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Ⅰ 調査の設計 
 

１．調査の目的 

この調査は、県民の皆様のお考えをお聞きし、出会いから結婚、子育てまでの切れ目のない

支援を推進していくうえでの基礎資料とさせていただくことを目的として行うものです。 

 

２．調査の事項 

(１) 「結婚」「妊娠・出産」「子育て」の環境について 

高知県が『安心して「結婚」「妊娠・出産」「子育て」できるような社会』になっている 

と思うか 

 

(２) 「結婚」「妊娠・出産」「子育て」への支援の取り組みについて 

『安心して「結婚」「妊娠・出産」「子育て」できるような社会』を実現するために特に

力を入れるべき施策／高知県が少子化対策の取り組みとして行っている事業の認知度及び

関心度／高知県の少子化対策や取組について行っている情報発信の取り組みを知っている

か 

 

(３) 出会い・結婚について 

  結婚についての考え方／交際状況について／交際相手と知り合ったきっかけ／交際相手と 

の出会いを求めるときに行いたいこと／将来結婚をしたいか／結婚をしていない理由／適 

当な相手にまだめぐり会わない理由／出会いや結婚に関する行政の支援で必要なこと  

 

(４) 子育てについて 

理想的な子どもの数／実際に持ちたいと思う子どもの数／理想の数だけ子どもを持たない

理由／理想の数だけ子どもを持つために必要な環境／働きながら子育てしやすい職場環境

づくりのために必要な制度、仕組みとは 

 

(５)  三世代同居・近居について 

  自分又は配偶者（パートナー）の親との同居・近居の有無／同居・近居したきっかけ／出

産後の住まいについて／自分又は配偶者（パートナー）の親と近居・同居できていない理

由／親と同居・近居するメリット 

 

３．調査の対象 

高知県内全域の１８歳以上３９歳以下の県民４，０００人 

（各市町村の「選挙人名簿」より抽出） 

 

４．対象者の抽出方法 

層化二段無作為抽出法 
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５．調査の方法 

郵送法 

 

６．調査の期間 

令和２年８月２４日（月）～９月７日（月）までの１４日間 

 

７．実査および集計 

株式会社 トミーコーポレーション 

 

８．調査票配布数と回収状況 

配 布 数  ４，０００票 

有効回収数  １，３８６人（有効回収率 ３４．７％）  
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Ⅱ 調査結果の見方 
 

１．「Ｖ 調査結果〔解説・グラフ〕」は「Ⅵ 調査結果〔統計表〕」に基づき、要点のみを記

述してあるので、「Ⅵ 調査結果〔統計表〕」をあわせて参照すること。 

 

２．「Ⅵ 調査結果〔統計表〕」の「サンプル」は有効調査人数を示し、比率（％）算出の基礎

となっている。 

 

３．「Ⅵ 調査結果〔統計表〕」に記入してある数値は、回答人数又は各回答項目に対する回答

率であり、回答率は下記の式により求めている。 

回答人数 

回答率（％） ＝                       × １００ 

サンプル（有効調査人数） 

なお、回答率は、小数第２位を四捨五入し、表示している。 

 

４．質問への回答方法は「１つだけ○印」、「３つまで〇印」、「あてはまるもの全てに○印」

などの方法を採用している。したがって、複数回答の質問は比率を合計すると100％以上になる。 

 

５．設問によっては、該当者の人数を母数として回答率を算出した。 

 

６．各質問に対する集計は、対象者の特性別（階層別）及び回答者別（質問間クロス）で分析し

た。 

F1  性 別 … 男性、女性、その他の３種類に分類 

F2  年 代 別 … 18歳～24歳、25歳～29歳、30歳～34歳、35歳～39歳の４階層

に分類 

F3  職 業 別 … 農林業、漁業、商工サービス業自営、事務職、技術職、労務

職、管理職、自由業、主婦・主夫、学生、無職、その他の12

種類に分類 

F4  詳 細 職 業 別 … 雇用者（正規の職員・従業員）、雇用者（労働者派遣事業所

の派遣社員）、雇用者（パート、アルバイト）、雇用者（契

約社員、嘱託）、会社・団体等の役員、自営業主、家族従業

者（自家営業の手伝い）、家庭内職者、無職（主婦、主夫、

学生を含む）、その他の10種類に分類 

F5  世 帯 別 … 単身世帯（一人住まい）、夫婦（事実婚を含む）のみの世帯、

親と子の世帯（二世代世帯）、三世代世帯（親、子、孫の世

帯）、その他の５種類に分類 

F6  結 婚 の 有 無 … 結婚している（事実婚を含む）、結婚したことはない、離別・

死別の３種類に分類 

F7  夫婦共働きの有無 … はい、いいえの別 

F8  お 子 さ ん の 数 別 … 子どもなし、１人、２人、３人、４人、５人以上の６種類に 

分類 
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F9  末子の子どもの状況別 … 未就学児、小学生、中学生以上の３種類に分類 

F10 広 域 市 町 村 圏 別 … 高知市、安芸広域圏、南国・香美広域圏、嶺北広域圏、仁淀 

川広域圏、高吾北広域圏、高幡広域圏、幡多広域圏の１市７ 

広域圏に分類 

 

※ 対象者の職業別、広域市町村圏別は次のとおりである。 

◆職業別 

農 林 業   （主婦の場合は家庭内の仕事と田畑、漁業に出る時間を比較して 

漁      業    多い方を選択） 

商工サービス業自営  （商店や工場などを自分でやっている人、家族従業者を含む） 

事 務 職 （勤め人や公務員で主に事務系の仕事の人、管理者以上を除く） 

技 術 職 （主に技術系の仕事の人、看護師、保育士など、管理者以上を除く） 

労 務 職 （現場従業員、工員、運転手、店員、日雇い、大工など） 

管 理 職 （勤め人・公務員で課長以上の場合、校長・教頭など） 

自 由 業 （医師、弁護士、画家、僧侶、大学教授など） 

主 婦・主 夫 （家庭内の仕事が一日で最も多い場合） 

学 生 （高校、短大、大学、その他の学校在学中） 

無 職 （年金などで生活しているか、自分の収入がなく、または働いていな 

 い場合） 

そ の 他 （上のいずれにも属さないもの） 

 

◆広域市町村圏別 

高 知 市  

安 芸 広 域 圏 室戸市、安芸市、東洋町、奈半利町、田野町、安田町、北川村 

 馬路村、芸西村 

南国・香美広域圏 南国市、香南市、香美市 

嶺 北 広 域 圏 本山町、大豊町、土佐町、大川村 

仁 淀 川 広 域 圏 土佐市、いの町、日高村 

高 吾 北 広 域 圏 佐川町、越知町、仁淀川町 

高 幡 広 域 圏 須崎市、中土佐町、梼原町、津野町、四万十町 

幡 多 広 域 圏 宿毛市、土佐清水市、四万十市、大月町、三原村、黒潮町 
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Ⅲ 調査対象者の特性 
 

※構成比は小数第２位を四捨五入しているため合計が 100％にならない場合もある。 

１．広域市町村圏別の配布・回収状況 

 

広域市町村圏 配布数（人） 
有効回収状況 

回答数（人） 回収率（％） 構成比（％） 

高知市 1,825 680 37.3 49.1 

安芸広域圏 273 82 30.0 5.9 

南国・香美広域圏 594 191 32.2 13.8 

嶺北広域圏 66 24 36.4 1.7 

仁淀川広域圏 310 98 31.6 7.1 

高吾北広域圏 135 34 25.2 2.5 

高幡広域圏 311 99 31.8 7.1 

幡多広域圏 486 143 29.4 10.3 

無回答  35  2.5 

合 計 4,000 1,386 34.7 100.0 

 

２．対象者の特性 

Ｆ１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ 年代別 

 

 

 

  

男 性

40.1%

女 性

59.1%

その他

0.4%

無回答

0.4%

18歳～24歳

30.4%

24歳～29歳

26.9%

30歳～34歳

24.5%

35歳～39歳

17.8%

無回答

0.4%

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

男 性 556 40.1％ 

女 性 819 59.1％ 

その他 5 0.4％ 

無回答 6 0.4％ 

合 計 1,386 100.0％ 

 

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

18歳～24歳 422 30.4％ 

25歳～29歳 373 26.9％ 

30歳～34歳 339 24.5％ 

35歳～39歳 247 17.8％ 

無回答 5 0.4％ 

合 計 1,386 100.0％ 
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Ｆ３ 職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ４ 詳細職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農林業

2.9%

漁業

0.7% 商工サービス

業自営

2.3%

事務職

19.7%

技術職

20.9%

労務職

12.9%

管理職

1.0%

自由業

1.4%

主婦・主夫

5.9%

学生

17.7%

無職

6.0%

その他

8.2%

無回答

0.3%

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

農林業 40 2.9％ 

漁 業 10 0.7％ 

商工サービス業自営 32 2.3％ 

事務職 273 19.7％ 

技術職 290 20.9％ 

労務職 179 12.9％ 

管理職 14 1.0％ 

自由業 19 1.4％ 

主婦・主夫 82 5.9％ 

学 生 246 17.7％ 

無 職 83 6.0％ 

その他 114 8.2％ 

無回答 4 0.3％ 

合 計 1,386 100.0％ 

 

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

雇用者（正規の職員・従
業員） 647 46.7％ 

雇用者（労働者派遣事業
所の派遣社員） 21 1.5％ 

雇用者（パート、アルバ
イト） 176 12.7％ 

雇用者（契約社員、嘱託） 74 5.3％ 

会社・団体等の役員 6 0.4％ 

自営業主 37 2.7％ 

家族従業者（自家営業の
手伝い） 39 2.8％ 

家庭内職者 2 0.1％ 

無職（主婦、主夫、学生
を含む） 342 24.7％ 

その他 33 2.4％ 

無回答 9 0.6％ 

合 計 1,386 100.0％ 

 

雇用者（正

規の職員・

従業員）

46.7%

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

1.5%

雇用者（パート、ア

ルバイト）

12.7%

雇用者（契約

社員、嘱託）

5.3%

会社・団体

等の役員

0.4%

自営業主

2.7%

家族従業者

（自家営業

の手伝い）

2.8%

家庭内

職者

0.1%
無職（主婦、

主夫、学生を

含む）

24.7%

その他

2.4%

無回答

0.6%
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Ｆ５ 世帯別 

 

 

 

 

 

 

Ｆ６ 結婚の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ７ 夫婦共働きの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単身世帯（一

人住まい）

14.6%

夫婦のみの

世帯

10.9%

親と子の世帯

（二世代世帯）

58.9%

三世代世帯

（親、子、

孫の世帯）

12.7%

その他

2.1%

無回答

0.8%

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

単身世帯（一人住まい） 202 14.6％ 

夫婦のみの世帯 151 10.9％ 

親と子の世帯（二世代世
帯） 

817 58.9％ 

三世代世帯（親、子、孫
の世帯） 

176 12.7％ 

その他 29 2.1％ 

無回答 11 0.8％ 

合 計 1,386 100.0％ 

 

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

結婚している 
(事実婚を含む) 481 34.7％ 

結婚したことはない 857 61.8％ 

離別・死別 44 3.2％ 

無回答 4 0.3％ 

合 計 1,386 100.0％ 

 

 

結婚して

いる

34.7%
結婚したこ

とはない

61.8%

離別・死別

3.2%

無回答

0.3%

 

はい

78.8％

いいえ

21.0%

無回答

0.2％
区 分 回答数（人） 構成比（％） 

はい 379 78.8％ 

いいえ 101 21.0％ 

無回答 1 0.2％ 

合 計 481 100.0％ 
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Ｆ８ お子さんの数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F９ 末子の子どもの状況別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ10 広域市町村圏別 

 

 

高知市

49.1%

安芸広域圏

5.9%

南国・香

美広域圏

13.8%

嶺北広域圏

1.7%

仁淀川

広域圏

7.1%

高吾北広域圏

2.5%

高幡広域圏

7.1%

幡多広域圏

10.3%

無回答

2.5%

 

子どもなし

58.6%

１人

11.0%

２人

12.8%

３人

4.5%

４人

0.7%

５人以上

0.3%

無回答

12.1%

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

子どもなし 812 58.6％ 

１人 152 11.0％ 

２人 177 12.8％ 

３人 63 4.5％ 

４人 10 0.7％ 

５人以上 4 0.3％ 

無回答 168 12.1％ 

合 計 1,386 100.0％ 

 

 

 

未就学児

71.4%

小学生

17.2%

中学生以上

2.5%

無回答

8.9%
区 分 回答数（人） 構成比（％） 

未就学児 290 71.4％ 

小学生 70 17.2％ 

中学生以上 10 2.5％ 

無回答 36 8.9％ 

合 計 406 100.0％ 

 

区 分 回答数（人） 構成比（％） 

高知市 680 49.1％ 

安芸広域圏 82 5.9％ 

南国・香美広域圏 191 13.8％ 

嶺北広域圏 24 1.7％ 

仁淀川広域圏 98 7.1％ 

高吾北広域圏 34 2.5％ 

高幡広域圏 99 7.1％ 

幡多広域圏 143 10.3％ 

無回答 35 2.5％ 

合 計 1,386 100.0％ 
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Ⅳ 調査結果のあらまし 
 

【１．「結婚」「妊娠・出産」「子育て」の環境について】 

 

問１ 高知県が『安心して「結婚」「妊娠・出産」「子育て」できるような社会』になっていると思うか 

 

「どちらともいえない」が 38.8％と最も高く、次いで「ややそう思う」23.7％、「あまりそう思わな 

い」20.6％と続いている。 

 

 

【２．「結婚」「妊娠・出産」「子育て」への支援の取り組みについて】 

 

問２ 『安心して「結婚」「妊娠・出産」「子育て」できるような社会』を実現するために、特に力を入れ

るべき施策 

 

「ワークライフバランスの推進」が 56.0％と最も高く、次いで「妊娠・出産・子どもの健康のための 

環境整備」55.8％、「保育サービス等の子育て支援策の充実」50.3％と続いている。 

 

 

問３ 高知県が少子化対策の取り組みとして行っている事業の認知度および関心度 

 

１.高知県少子化対策推進県民会議 

 

「関心がない」が 53.4％と最も高く、次いで「関心がある」24.2％、「活用したことがない：関心がな

い」14.4％と続いている。 

 

 

２.高知家の出会い・結婚・子育て応援団 

 

「関心がない」が 38.6％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」22.6％、「関心があ 

る」21.0%と続いている。 

 

 

３.高知家の出会い・結婚・子育て応援コーナー 

 

「関心がない」が 42.6％と最も高く、次いで「関心がある」23.9％、「活用したことがない：関心がな 

い」19.0％と続いている。 

 

 

４.高知で恋しよ！！応援サイト 

 

「関心がない」が 52.4％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」20.9％、「関心があ

る」11.9％と続いている。 
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５.高知で恋しよ！！マッチング（会員制のお引き合わせシステム） 

 

 「関心がない」が 55.6％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」20.4％、「関心があ 

る」12.0％と続いている。 

 

 

６.高知で恋しよ！！イベント（出会いイベント） 

 

「関心がない」が 51.4％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」21.4％、「関心があ

る」11.8％と続いている。 

 

 

７.婚活サポーター（サブサポーター） 

 

「関心がない」が 59.5％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」18.8％、「関心があ

る」13.1％と続いている。 

 

 

８.こうち子育て応援の店 

 

「関心がない」が 41.8％と最も高く、次いで「関心がある」29.4％、「活用したことがない：関心があ

る」13.4％と続いている。 

 

 

 ９.高知の子育て応援サイト「こうちプレマnet」 

 

「関心がない」が 46.2％と最も高く、次いで「関心がある」28.3％、「活用したことがない：関心があ

る」11.0％と続いている。 

 

 

問４ 高知県の少子化対策や取組について行っている情報発信の取り組みを知っているか 

 

「知らない」が61.3％と最も高く、「知っている」の24.3％より37ポイント高くなっている。 

 

 

【３．出会い・結婚について】 

 

問５ 結婚についての考え方 

 

「無理してしなくても良い」が 44.2％と最も高く、次いで「できればしたほうが良い」41.4％、「必ず

したほうが良い」11.3％と続いている。 
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問６ 交際状況について 

 

「すでに結婚している」が 34.8％と最も高く、次いで「現在交際している人はいない（かつてはいた）」

28.6％、「現在交際している人はいない（まだ交際経験がない）」19.8％と続いている。 

 

 

問７ 交際相手と知り合ったきっかけ 

 

「職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合った」が 29.5％と最も高く、次いで「学校で知り 

合った」21.8％、「友人や兄弟姉妹の紹介で知り合った」18.2％と続いている。  
 

問８ 交際相手との出会いを求めるときに行いたいこと 

  

 「特に何もしない」が37.9％と最も高く、次いで「友人や兄弟姉妹に紹介を頼む」と「職場や仕事の関 

係で出会いを求める」が同率で27.4％、「学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入ったり、習い事を 

はじめる」が 23.7％と続いている。 
 

 

問９ 将来結婚をしたいか 

 

「いずれは結婚を選択したいと思う」が50.0％で最も高く、次いで「結婚を選択する意思はない」12.6％、

「２,３年以内には結婚を選択したいと思う」11.7％と続いている。 

 

 

問10 結婚をしていない理由 

 

「適当な相手にまだめぐり会わないから」が41.1％で最も高くなっている。次いで「今は、仕事（また

は学業）に打ち込みたいから」26.3％、「安定した就労状況でないから」24.1％と続いている。 

 

 

問11 適当な相手にまだめぐり会わない理由 

 

「そもそも身近に、自分と同世代の未婚者が少ない（いない）ため、出会いの機会がほとんどない」が

34.5％と最も高く、次いで「そもそも人を好きになったり、結婚相手として意識することが（ほとんど）

ない」25.2％、「同世代の未婚者は周囲にいるが、自分が求める条件に見合う相手がいない」16.5％と続い

ている。  
 

問12 出会いや結婚に関する行政の支援で必要なこと 

 

「結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ越し費用や家賃への補助、祝金の支給など）」が 46.5％と

最も高く、次いで「出会いを直接の目的としない交流の場としてのイベントの実施への支援」39.5％、「出

会いを目的としたイベントの実施への支援」29.5％と続いている。 
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【４．子育てについて】 

 

問13 理想的な子どもの人数 

 

「２人」が 49.7％と最も高く、次いで「３人」32.5％、「１人」6.9％と続いている。 

 

 

問14 実際に持ちたいと思う子どもの人数 

 

「２人」が 53.8％と最も高く、次いで「３人」19.2％、「１人」13.4％と続いている。 

 

 

問15 理想の数だけ子どもを持たない理由 

 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 79.3％で最も高く、次いで「職場環境の厳しさ（休暇が

取りにくい等）により自分の生活に余裕がなく、仕事と家庭の両立が難しいから」33.1％、「育児の心理的、

肉体的負担に耐えられそうにないから」24.0％と続いている。 

 

 

問16 理想の数だけ子どもを持つために必要な環境 

 

「希望どおり産休や育休が取得できる」が48.8％と最も高く、次いで「保育園、幼稚園、認定こども園

などへの入園の見通しが立っている」39.0％、「出産後も同じ勤務先で継続して就業できる環境がある」

38.2％と続いている。 

 

 

問17 働きながら子育てしやすい職場環境づくりのために必要な制度、仕組みとは  
「育児休業制度」が36.2％と最も高く、次いで「育児を目的とした休暇（年次有給休暇とは別の有給休

暇）」35.8％、「家族の看護休暇（子どもの病気やけが等）」27.9％と続いている。 

 

 

【５．三世代同居・近居について】 

 

問18 自分又は配偶者（パートナー）の親との同居・近居の有無 

 

「現在、同居･近居していない」が 37.4％と最も高く、次いで「配偶者（パートナー）の親と近居して

いる」22.4％、「自分の親と近居している」17.7％と続いている。 

 

 

問19 同居・近居したきっかけ 

 

「結婚をきっかけに同居･近居した」が 39.7％と最も高く、次いで「自宅又は親の住宅の新築・改築な

どをきっかけに同居･近居した」24.0％、「結婚前から引き続き同居している」13.9％と続いている。 
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問20 出産後の住まいについて 

  
「特に希望はない」が31.0％と最も高く、次いで「自分の親と近居したい」29.8％、「同居も近居もした

いと思わない」12.5％と続いている。 

  
 

問21 自分又は配偶者（パートナー）の親と近居・同居できていない理由 

 

「自分又は配偶者（パートナー）の仕事の関係で同居や近居が困難である」が40.3％と最も高く、次い

で「同居･近居のための住宅を用意することができない」32.5％、「子どもの教育の関係（学校や塾、習い

事など）で同居や近居が困難である」10.4％と続いている。 

 

 

問22 親と同居・近居するメリット 

 

「親に家事・育児を手伝ってもらえる」が 72.9％と最も高く、次いで「親の安否がすぐに確認できて安

心である」41.7％、「衣食住における経済的な負担が軽くなる」31.8％と続いている。 
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Ⅴ 調査結果 

〔解説・グラフ〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

【１.「結婚」「妊娠・出産」「子育て」の環境について】 

 

問１ あなたは、高知県が『安心して「結婚」「妊娠・出産」「子育て」できるような社会』になって

いると思いますか。（１つだけ○印） 

 

 「どちらともいえない」が 38.8％と最も高く、次いで「ややそう思う」23.7％、「あまりそう思わな

い」20.6％と続いている。 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫ 

 

   
【性別】  

 男女とも「どちらともいえない」が最も高くなっている。   
【年代別】 

 全ての年代で「どちらともいえない」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「どちらともいえない」が最も高くなっている。   

そう思う

5.6%

ややそう思う

23.7%

どちらとも

いえない

38.8%

あまりそう

思わない

20.6%

そう思わない

10.8%

無回答

0.6%
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4.7 

6.1 

20.0 

6.2 

4.6 

6.2 

4.9 

4.9 

5.7 

5.4 

33.3 

5.4 

7.7 

6.7 

3.0 

8.7 

10.9 

9.7 

10.0 

20.0 

6.0 

4.9 

3.1 

8.3 

6.1 

8.8 

6.1 

4.9 

20.9 

25.9 

21.3 

24.7 

25.7 

23.9 

25.3 

14.3 

25.6 

27.0 

16.7 

24.3 

41.0 

18.4 

18.2 

34.6 

20.8 

34.1 

31.4 

40.0 

24.7 

22.0 

26.7 

12.5 

21.4 

20.6 

24.2 

21.7 

39.7 

38.5 

20.0 

47.2 

35.9 

38.1 

30.8 

38.6 

47.6 

34.1 

35.1 

33.3 

29.7 

28.2 

44.7 

36.4 

25.1 

37.6 

26.9 

27.1 

20.0 

37.6 

32.9 

45.0 

50.0 

37.8 

32.4 

37.4 

42.0 

20.1 

20.6 

40.0 

17.5 

21.2 

18.3 

28.3 

21.5 

28.6 

22.2 

20.3 

16.7 

21.6 

17.9 

100.0 

17.8 

18.2 

20.8 

19.8 

17.9 

22.9 

10.0 

20.3 

28.0 

14.7 

20.8 

23.5 

17.6 

23.2 

23.1 

14.2 

8.7 

7.6 

12.9 

11.8 

11.7 

9.4 

9.5 

11.4 

12.2 

18.9 

5.1 

11.7 

24.2 

10.6 

10.9 

11.0 

8.6 

10.0 

11.0 

12.2 

10.5 

8.3 

10.2 

20.6 

8.1 

7.7 

0.4 

0.2 

20.0 

0.2 

0.8 

0.4 

0.2 

1.1 

0.6 

0.3 

0.3 

0.3 

1.0 

1.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そう思わない 無回答

共
働
き

の
有
無

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況
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【２.「結婚」「妊娠・出産」「子育て」への支援の取り組みについて】 

  
「ワークライフバランスの推進」が 56.0％と最も高く、次いで「妊娠・出産・子どもの健康のための 

環境整備」55.8％、「保育サービス等の子育て支援策の充実」50.3％と続いている。 

 

  

≪ 総 合 ≫ 

 

56.0 

55.8 

50.3 

26.6 

18.8 

18.5 

18.3 

16.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ワークライフバランスの推進

妊娠・出産・子どもの健康のための

環境整備

保育サービス等の子育て支援策の充

実

出会い・結婚支援

子どもの心身の健やかな成長に資す

る教育環境の整備など

厳しい環境におかれた子どもたちへ

の支援

子ども等の安全の確保

地域における子育て支援

問２ 『安心して「結婚」「妊娠・出産」「子育て」できるような社会』を実現するために、特に力を

入れるべき施策は何だと思いますか。 

     あなたの考えに近いものをお選びください。（３つまで〇印） 
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【性別】 

 男性では「ワークライフバランスの推進」が 51.3％と最も高く、「妊娠・出産・子どもの健康のため

の環境整備」47.7％、「保育サービス等の子育て支援策の充実」45.0％と続いている。 

女性では「妊娠・出産・子どもの健康のための環境整備」が 61.4％と最も高く、「ワークライフバラ

ンスの推進」59.3％、「保育サービス等の子育て支援策の充実」54.2％と続いている。  
≪ 性 別 ≫ 

 

51.3 

47.7 

45.0 

36.5 

19.4 

17.3 

16.7 

17.8 

59.3 

61.4 

54.2 

20.0 

18.1 

19.3 

19.5 

15.8 

60.0 

60.0 

40.0 

20.0 

60.0 

40.0 

0.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ワークライフバランスの推進

妊娠・出産・子どもの健康のための

環境整備

保育サービス等の子育て支援策の充

実

出会い・結婚支援

子どもの心身の健やかな成長に資す

る教育環境の整備など

厳しい環境におかれた子どもたちへ

の支援

子ども等の安全の確保

地域における子育て支援

男性

女性

その他
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【年代別】 

 18歳～24歳と 30歳～34歳では「妊娠・出産・子どもの健康のための環境整備」が、25歳～29歳、

35歳～39歳では「ワークライフバランスの推進」が最も高くなっている。 

  
  

≪ 年 代 別 ≫ 

 
 

53.3 

57.3 

44.8 

26.3 

19.0 

22.7 

17.1 

18.0 

58.7 

55.5 

50.1 

27.1 

17.4 

18.2 

17.4 

15.3 

55.2 

58.1 

53.7 

25.7 

20.4 

14.7 

23.3 

14.2 

58.3 

51.0 

55.9 

27.5 

19.0 

17.0 

15.0 

19.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ワークライフバランスの推進

妊娠・出産・子どもの健康のための

環境整備

保育サービス等の子育て支援策の充

実

出会い・結婚支援

子どもの心身の健やかな成長に資す

る教育環境の整備など

厳しい環境におかれた子どもたちへ

の支援

子ども等の安全の確保

地域における子育て支援

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 高知市、高吾北広域圏、高幡広域圏では「ワークライフバランスの推進」が、安芸広域圏、南国・

香美広域圏、嶺北広域圏、仁淀川広域圏、幡多広域圏では「妊娠・出産・子どもの健康のための環境

整備」が最も高くなっている。   
≪広域市町村圏別≫  

 
  

60.1 

55.3 

52.9 

24.3 

20.0 

17.9 

17.6 

15.6 

52.4 

54.9 

51.2 

30.5 

17.1 

17.1 

20.7 

22.0 

48.7 

58.1 

55.5 

28.3 

12.0 

18.8 

21.5 

15.2 

54.2 

75.0 

54.2 

25.0 

16.7 

25.0 

12.5 

8.3 

46.9 

62.2 

39.8 

31.6 

23.5 

25.5 

18.4 

17.3 

67.6 

58.8 

52.9 

29.4 

17.6 

23.5 

20.6 

11.8 

59.6 

51.5 

38.4 

26.3 

22.2 

17.2 

16.2 

18.2 

49.7 

53.8 

47.6 

27.3 

19.6 

17.5 

18.2 

21.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ワークライフバランスの推進

妊娠・出産・子どもの健康のための

環境整備

保育サービス等の子育て支援策の充

実

出会い・結婚支援

子どもの心身の健やかな成長に資す

る教育環境の整備など

厳しい環境におかれた子どもたちへ

の支援

子ども等の安全の確保

地域における子育て支援

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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問３ 高知県が少子化対策の取り組みとして行っている下記の事業について知っていますか。また、

あなたの関心度はいかがですか。 

 各事業について、あなたの考えに近いものをお選びください。 

（それぞれの項目であてはまるものに１つだけ○印）  
１．高知県少子化対策推進県民会議 

  
「関心がない」が 53.4％と最も高く、次いで「関心がある」24.2％、「活用したことがない：関心が

ない」14.4％と続いている。 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

   
【性別】 

男女とも「関心がない」が最も高くなっている。 

 

【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高くなっている。 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。   

活用したこと

がある

0.1%

活用したことがない

：関心がある

5.9%

活用したことがない

：関心がない

14.4%

関心がある

24.2%

関心がない

53.4%

無回答

2.0%
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5.6 
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5.6 

7.7 

6.3 

4.8 
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13.6 

16.2 

16.7 

13.5 
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12.6 

6.1 

16.1 

16.8 

14.1 

24.3 

20.0 

15.4 

14.6 

13.6 

20.8 

15.3 

11.8 

16.2 

9.1 

17.8 

28.8 

23.5 

22.5 

25.4 

26.3 

24.1 

19.0 

27.3 

27.0 

66.7 

29.7 

23.1 

22.5 

15.2 

30.1 

34.7 

32.4 

25.7 

20.0 

24.4 

23.2 

27.2 

29.2 

19.4 

26.5 

25.3 

23.1 

59.0 

49.8 

80.0 

59.5 

53.6 

50.4 

47.4 

51.2 

76.2 

51.1 

52.7 

16.7 

45.9 

56.4 

100.0 

57.9 

60.6 

45.4 

39.6 

44.5 

42.9 

60.0 

52.4 

54.9 

49.7 

37.5 

60.2 

55.9 

50.5 

61.5 

2.3 

1.3 

1.2 

2.4 

0.9 

3.2 

1.7 

1.1 

2.6 

2.0 

9.1 

1.1 

2.0 

1.0 

1.3 

2.4 

0.5 

4.2 

1.0 

5.1 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営
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２．高知家の出会い・結婚・子育て応援団  

  

「関心がない」が 38.6％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」22.6％、「関心が

ある」21.0%と続いている。 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

     
【性別】  

 男女とも「関心がない」が最も高く、男性では次いで「活用したことがない：関心がない」、「関心

がある」と続いており、女性では「関心がある」、「活用したことがない：関心がない」と続いている。   
【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高く、次いで 18歳～24歳までを除く全ての年代で「活用したこ

とがない：関心がない」、「関心がある」と続いており、18歳～24歳では「関心がある」、「活用したこ

とがない：関心がない」と続いている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。        
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３．高知家の出会い・結婚・子育て応援コーナー 

  

「関心がない」が 42.6％と最も高く、次いで「関心がある」23.9％、「活用したことがない：関心がな

い」19.0％と続いている。 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

    
【性別】  

 男女とも「関心がない」が最も高くなっている。   
【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高くなっている。 

 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。       
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４．高知で恋しよ！！応援サイト 

  

 「関心がない」が 52.4％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」20.9％、「関心が

ある」11.9％と続いている。 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

     
【性別】  

 男女とも「関心がない」が最も高くなっている。   
【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっており、中でも高吾北広域圏は 70％を超えて

いる。 
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５．高知で恋しよ！！マッチング（会員制のお引き合わせシステム） 

  

 「関心がない」が 55.6％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」20.4％、「関心が

ある」12.0％と続いている。 

 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

       
【性別】  

 男女とも「関心がない」が最も高くなっている。   
【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高くなっている。 

 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。      
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６．高知で恋しよ！！イベント（出会いイベント） 

  

 「関心がない」が 51.4％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」21.4％、「関心が

ある」11.8％と続いている。 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

      
【性別】  

 男女とも「関心がない」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高くなっている。また、男性では「関心がある」が、女性では

「活用したことがない：関心がない」が二番目に高くなっている。 

 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。また、嶺北広域圏を除く全ての広域

市町村圏で「活用したことがない：関心がない」が、嶺北広域圏では「活用したことがない：関心が

ある」が二番目に高くなっている。 

      

活用したことがある

3.2%

活用したことがない

：関心がある

10.1%

活用したことがない

：関心がない

21.4%

関心がある

11.8%

関心がない

51.4%

無回答

2.1%

-30-



   

2.7 

3.7 

0.5 

4.0 

4.1 

5.7 

5.9 

1.1 

2.6 

0.3 

6.1 

2.9 

2.0 

1.7 

3.2 

4.9 

2.6 

4.2 

3.1 

2.9 

4.0 

2.8 

8.3 

11.5 

7.8 

12.3 

10.0 

10.5 

10.7 

19.0 

10.2 

13.5 

8.1 

20.5 

8.2 

7.9 

7.9 

6.2 

14.3 

10.0 

10.3 

7.3 

13.1 

20.8 

8.2 

11.8 

8.1 

7.7 

19.1 

22.7 

60.0 

11.8 

23.9 

26.8 

26.7 

26.0 

9.5 

18.2 

24.3 

33.3 

35.1 

17.9 

14.6 

12.1 

32.5 

19.8 

31.0 

28.6 

10.0 

20.9 

26.8 

24.6 

16.7 

23.5 

14.7 

18.2 

22.4 

13.3 

11.0 

14.0 

11.5 

13.0 

7.3 

11.6 

14.3 

11.4 

12.2 

18.9 

12.8 

50.0 

10.8 

21.2 

6.9 

7.9 

7.6 

1.4 

10.0 

13.2 

12.2 

8.9 

16.7 

9.2 

2.9 

11.1 

10.5 

54.1 

49.8 

40.0 

64.2 

45.8 

44.5 

47.8 

44.5 

57.1 

57.4 

50.0 

66.7 

37.8 

43.6 

50.0 

63.2 

51.5 

48.8 

59.4 

52.4 

54.3 

70.0 

51.2 

46.3 

49.7 

41.7 

54.1 

67.6 

53.5 

53.1 

2.5 

1.3 

1.7 

2.4 

1.5 

2.0 

1.4 

1.7 

2.6 

2.9 

9.1 

1.1 

3.0 

1.0 

1.4 

1.2 

2.4 

1.0 

2.0 

5.1 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

活用したことがある 活用したことがない

：関心がある

活用したことがない

：関心がない

関心がある 関心がない 無回答

共
働
き

の
有
無

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況

-31-



  

７．婚活サポーター（サブサポーター） 

 

 「関心がない」が 59.5％と最も高く、次いで「活用したことがない：関心がない」18.8％、「関心が

ある」13.1％と続いている。 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

       
【性別】  

 男女とも「関心がない」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「関心がない」が最も高くなっている。また、18歳～24歳では「関心がある」が、25

歳～29歳、30歳～34歳、35歳～39歳では「活用したことがない：関心がない」が二番目に高くなっ

ている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。また、高吾北広域圏を除く全ての広

域市町村圏で「活用したことがない：関心がない」が、高吾北広域圏では「活用したことがない：関

心がある」が二番目に高くなっている。    

活用したことがある

0.4%

活用したことがない

：関心がある

5.5%

活用したことがない

：関心がない

18.8%

関心がある

13.1%

関心がない

59.5%

無回答

2.7%
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８．こうち子育て応援の店 

  

 「関心がない」が 41.8％と最も高く、次いで「関心がある」29.4％、「活用したことがない：関心が

ある」13.4％と続いている。 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

       
【性別】  

 男性は「関心がない」が、女性では「関心がある」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 18 歳～24 歳、25 歳～29 歳、35 歳～39歳は「関心がない」が、30 歳～34歳では「関心がある」が

最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。      

活用したことがある

2.2% 活用したことがない

：関心がある

13.4%

活用したことがない

：関心がない

10.8%

関心がある

29.4%

関心がない

41.8%

無回答

2.3%
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９．高知の子育て応援サイト「こうちプレマ net」   
 「関心がない」が 46.2％と最も高く、次いで「関心がある」28.3％、「活用したことがない：関心が

ある」11.0％と続いている。 

 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

    
【性別】 

 男女とも「関心がない」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 18 歳～24 歳、25 歳～29 歳、35 歳～39歳は「関心がない」が、30 歳～34歳では「関心がある」が

最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「関心がない」が最も高くなっている。   

活用したこと

がある

2.7%

活用したことがない

：関心がある

11.0%

活用したことがない

：関心がない

9.5%

関心がある

28.3%

関心がない

46.2%

無回答

2.3%
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 「知らない」が 61.3％と最も高く、「知っている」の 24.3％より 37ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

≪ 総 合 ≫  

   
【性別】 

男女とも「知らない」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「知らない」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「知らない」が最も高くなっている。総合と同じ傾向である。   

知っている

24.3%

知らない

61.3%

無回答

14.4%

問４ 高知県の少子化対策や取組について、テレビや新聞、チラシ、通信、ホームページ等により啓

発を行っていますが、知っていますか。（ひとつだけ○印） 
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【３.出会い・結婚について】 

 
 「無理してしなくても良い」が 44.2％と最も高く、次いで「できればしたほうが良い」41.4％、「必

ずしたほうが良い」11.3％と続いている。 

 

   
≪ 総 合 ≫  

    
【性別】 

 男性は「できればしたほうが良い」が最も高く、次いで「無理してしなくても良い」、「必ずしたほ

うが良い」と続いている。 

 女性は「無理してしなくても良い」が最も高く、「できればしたほうが良い」、「必ずしたほうが良い」

と続いている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「無理してしなくても良い」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 高知市、南国・香美広域圏、嶺北広域圏、仁淀川広域圏、高吾北広域圏、幡多広域圏の６つの広域

市町村圏で「無理してしなくても良い」が、安芸広域圏、高幡広域圏 と同率での嶺北広域圏の３つ

の広域市町村圏で「できればしたほうが良い」が最も高くなっている。  

必ずしたほうが良い

11.3%

できればしたほう

が良い

41.4%

無理してしなくて

も良い

44.2%

しなくて良い

2.7%

無回答

0.4%

問５ あなたは、結婚についてどのようにお考えですか。最もよくあてはまるものをお選びください。

（１つだけ○印） 
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52.9 

41.4 

41.3 

3.8 

2.0 

20.0 

3.3 

3.2 

1.5 

2.8 

2.0 

9.5 

1.7 

4.1 

3.8 

9.1 

0.3 

0.3 

2.1 

2.4 

3.1 

4.2 

1.0 

5.9 

4.0 

4.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.3 

0.3 

2.7 

0.6 

0.3 

0.3 

0.1 

1.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

必ずしたほうが良い できればしたほうが良い 無理してしなくても良い しなくて良い 無回答

共
働
き

の
有
無

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況
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 「すでに結婚している」が 34.8％と最も高く、次いで「現在交際している人はいない（かつてはい

た）」28.6％、「現在交際している人はいない（まだ交際経験がない）」19.8％と続いている。 

      
≪ 総 合 ≫  

  
【性別】 

 男性は「現在交際している人はいない（かつてはいた）」が、女性では「すでに結婚している」が最

も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 18歳～24歳、25歳～29歳では「現在交際している人はいない（かつてはいた）」が、30歳～34歳、

35歳～39歳では「すでに結婚している」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 高知市、南国・香美広域圏、仁淀川広域圏、幡多広域圏では「すでに結婚している」が、安芸広域

圏、嶺北広域圏、高幡広域圏では「現在交際している人はいない（かつてはいた）」が、高吾北広域圏

では「現在交際している人はいない（まだ交際経験がない）」が最も高くなっている。 

 

 

   

すでに結婚

している

34.8%

現在交際している

人がいる

15.9%

現在交際している

人はいない（かつ

てはいた）

28.6%

現在交際している

人はいない（まだ

交際経験がない）

19.8%

無回答

0.9%

問６ あなたの交際状況についておたずねします。次のうち、あなたに当てはまるものをお選びくだ

さい。（１つだけ○印） 
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27.2 

40.0 

40.0 

4.3 

30.0 

56.9 

63.6 

42.3 

19.0 

35.8 

29.7 

66.7 

54.1 

46.2 

21.1 

9.1 

98.9 

98.0 

94.5 

80.0 

70.0 

39.3 

26.8 

37.2 

33.3 

35.7 

8.8 

28.3 

32.9 

14.0 

17.3 

26.3 

17.7 

10.3 

3.2 

17.3 

9.5 

13.6 

16.2 

16.7 

8.1 

5.1 

50.0 

17.0 

15.2 

0.8 

0.7 

5.7 

15.6 

15.9 

19.9 

4.2 

17.3 

14.7 

16.2 

12.6 

32.6 

26.1 

20.0 

37.0 

31.6 

20.1 

22.3 

26.9 

38.1 

29.0 

31.1 

16.7 

29.7 

38.5 

29.8 

33.3 

3.8 

12.9 

20.0 

26.3 

37.8 

26.7 

41.7 

28.6 

26.5 

29.3 

31.5 

25.7 

15.8 

40.0 

31.8 

20.1 

11.8 

10.5 

12.8 

33.3 

21.6 

21.6 

8.1 

10.3 

50.0 

31.0 

42.4 

10.0 

18.5 

18.3 

15.2 

20.8 

18.4 

50.0 

24.2 

22.4 

0.5 

0.7 

0.7 

0.5 

0.9 

0.4 

0.6 

1.4 

1.2 

0.3 

2.0 

1.0 

1.4 

0.3 

1.2 

1.0 

2.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

すでに結婚している 現在交際している人がいる

現在交際している人はいない（かつてはいた） 現在交際している人はいない（まだ交際経験がない）

無回答

共
働
き

の
有
無

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況
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「職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合った」が 29.5％と最も高く、次いで「学校で

知り合った」21.8％、「友人や兄弟姉妹の紹介で知り合った」18.2％と続いている。    
≪ 総 合 ≫  

 
【性別】 

 男性は「学校で知り合った」が、女性では「職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合っ

た」が最も高くなっている。 

 

【年代別】 

 18 歳か～24 歳を除く全ての年代で「職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合った」が、

18歳～24歳では「学校で知り合った」が最も高くなっている。 

 

【広域市町村圏別】 

 南国・香美広域圏、嶺北広域圏、高吾北広域圏では「学校で知り合った」が、高知市、安芸広域圏、

仁淀川広域圏、高幡広域圏、幡多広域圏では「職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合っ

た」が最も高くなっている。 

  

学校で知

り合った

21.8%

職場や仕事の関係

（アルバイト先も

含む）で知り合っ

た

29.5％

幼なじみ・隣人関

係で知り合った

2.1%

学校・職場以外のサーク

ルやクラブ活動・習い事

で知り合った

5.1%

友人や兄弟

姉妹の紹介

で知り合っ

た

18.2%

職場の同僚や上司

の紹介で知り合っ

た

4.7%

県や市町村の結婚支援

事業で知り合った

（マッチングシステ

ム、出会いイベント、

婚活サポーター、婚活

セミナーなどによるも

の）

1.6%

お見合いで知り

合った（親・親戚

の紹介によるもの

を含む。）

2.6%

民間の合コンや

パーティで知り

合った（高知で恋

しよ!!イベントに

よるものは除く）

2.1%

民間の結婚相談

所で知り合った

0.4%

民間のネットの婚

活サイトやＳＮＳ

で知り合った

4.8%

街なかや旅行先で

知り合った

4.8%

その他

1.7%

無回答

0.4%

問７ 問６で「１．すでに結婚している」または「２．現在交際している人がいる」と回答した方の

みお答えください。    

   現在の配偶者（パートナー）、交際相手とどのようなきっかけでお知り合いになりましたか。 

最もよく当てはまるものをお選びください。               （１つだけ○印） 
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29.3 

18.3 

51.2 

21.9 

12.3 

12.1 

27.9 

30.0 

100.0 

20.9 

28.1 

35.1 

29.7 

5.7 

6.2 

5.5 

14.0 

20.4 

8.5 

18.5 

18.4 

25.5 

6.1 

5.1 

6.1 

6.1 

5.7 

7.8 

5.6 

5.2 

5.1 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

学校で知り合った

職場や仕事の関係（アルバイト先も含む）で知り合った

幼なじみ・隣人関係で知り合った

学校・職場以外のサークルやクラブ活動・習い事で知り合った

友人や兄弟姉妹の紹介で知り合った

職場の同僚や上司の紹介で知り合った

県や市町村の結婚支援事業で知り合った（マッチングシステム、出会いイベント、婚活サポーター、婚活セミ

ナーなどによるもの）
お見合いで知り合った（親・親戚の紹介によるものを含む。）

民間の合コンやパーティで知り合った（高知で恋しよ!!イベントによるものは除く）

民間の結婚相談所で知り合った

民間のネットの婚活サイトやＳＮＳで知り合った

街なかや旅行先で知り合った

その他

無回答

性

別

年
代
別
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19.2 

16.1 

14.7 

17.4 

5.0 

41.5 

12.5 

15.6 

22.2 

17.0 

13.3 

21.7 

22.9 

24.8 

33.3 

17.3 

50.0 

22.7 

15.4 

33.4 

16.7 

27.6 

29.4 

20.0 

26.1 

15.0 

100.0 

20.8 

62.5 

30.7 

30.3 

31.2 

38.3 

14.3 

31.9 

31.4 

22.0 

22.2 

28.8 

37.5 

27.3 

32.3 

5.9 

8.7 

5.0 

11.1 

16.7 

17.6 

20.0 

6.1 

5.4 

5.4 

5.5 

6.2 

18.9 

16.7 

18.4 

14.7 

40.0 

21.7 

30.0 

14.6 

20.9 

20.2 

22.8 

16.7 

57.1 

16.9 

14.3 

21.1 

11.1 

13.5 

22.7 

24.6 

5.2 

6.9 

8.7 

5.0 

6.6 

5.0 

5.7 

8.3 

5.8 

7.7 

5.7 

13.0 

5.0 

6.7 

14.3 

6.8 

5.0 5.0 

11.1 

33.3 

8.0 

10.0 

14.3 

7.5 

12.5 

16.7 

9.2 

15.0 

8.1 

5.8 

5.0 

8.6 

5.5 

11.1 

11.5 

8.8 

20.0 

5.0 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

共
働
き

の
有
無

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も
の
状
況
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学

校

で

知

り

合

っ

た

職

場

や

仕

事

の

関

係

（

ア

ル

バ

イ

ト

先

も

含

む

）

で

知

り

合

っ

た

幼

な

じ

み

・

隣

人

関

係

で

知

り

合

っ

た

学

校

・

職

場

以

外

の

サ

ー

ク

ル

や

ク

ラ

ブ

活

動

・

習

い

事

で

知

り

合

っ

た

友

人

や

兄

弟

姉

妹

の

紹

介

で

知

り

合

っ

た

職

場

の

同

僚

や

上

司

の

紹

介

で

知

り

合

っ

た

県

や

市

町

村

の

結

婚

支

援

事

業

で

知

り

合

っ

た

（

マ

ッ

チ

ン

グ

シ

ス

テ

ム

、

出

会

い

イ

ベ

ン

ト

、

婚

活

サ

ポ

ー

タ

ー

、

婚

活

セ

ミ

ナ

ー

な

ど

に

よ

る

も

の

）

お

見

合

い

で

知

り

合

っ

た

（

親

・

親

戚

の

紹

介

に

よ

る

も

の

を

含

む

。

）

民

間

の

合

コ

ン

や

パ

ー

テ

ィ

で

知

り

合

っ

た

（

高

知

で

恋

し

よ

!

!

イ

ベ

ン

ト

に

よ

る

も

の

は

除

く

）

民

間

の

結

婚

相

談

所

で

知

り

合

っ

た

民

間

の

ネ

ッ

ト

の

婚

活

サ

イ

ト

や

Ｓ

Ｎ

Ｓ

で

知

り

合

っ

た

街

な

か

や

旅

行

先

で

知

り

合

っ

た

そ

の

他

無

回

答

男性 29.3 27.9 2.2 3.5 14.0 6.1 1.7 3.9 1.3 0.4 3.1 5.2 1.3 0.0

女性 18.3 30.0 2.1 5.7 20.4 4.0 1.5 1.9 2.6 0.4 5.7 4.7 1.9 0.6

その他 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳～24歳 51.2 20.9 2.3 3.9 8.5 0.0 0.8 0.0 0.8 0.0 7.8 1.6 1.6 0.8

25歳～29歳 21.9 28.1 1.7 6.2 18.5 5.1 1.7 1.1 2.8 0.0 5.6 5.1 2.2 0.0

30歳～34歳 12.3 35.1 3.1 4.8 18.4 6.1 2.6 3.1 2.6 0.9 3.5 6.6 0.9 0.0

35歳～39歳 12.1 29.7 1.2 5.5 25.5 6.1 0.6 4.8 1.8 0.6 3.6 4.8 2.4 1.2

雇用者（正規の職

員・従業員）
19.2 33.4 1.8 4.9 18.9 5.2 1.6 2.3 2.1 0.3 4.7 4.1 1.3 0.3

雇用者（労働者派

遣事業所の派遣社

員）

0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0

雇用者（パート、

アルバイト）
16.1 27.6 1.1 4.6 18.4 6.9 0.0 3.4 4.6 0.0 8.0 9.2 0.0 0.0

雇用者（契約社

員、嘱託）
14.7 29.4 5.9 17.6 14.7 2.9 2.9 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 8.8 0.0

会社・団体等の役

員
0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

自営業主 17.4 26.1 8.7 4.3 21.7 8.7 0.0 13.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家族従業者（自家

営業の手伝い）
5.0 15.0 5.0 0.0 30.0 5.0 0.0 5.0 5.0 5.0 10.0 15.0 0.0 0.0

家庭内職者 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職（主婦、主

夫、学生を含む）
41.5 20.8 1.5 3.1 14.6 2.3 2.3 0.8 1.5 0.8 3.8 4.6 2.3 0.0

その他 12.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

はい 15.6 30.7 1.6 6.1 20.9 6.6 1.9 3.7 2.4 0.0 4.0 4.8 1.9 0.0

いいえ 22.2 30.3 1.0 4.0 20.2 2.0 3.0 1.0 3.0 3.0 2.0 8.1 0.0 0.0

未就学児 17.0 31.2 1.4 5.4 22.8 3.6 2.5 2.5 2.2 0.7 4.3 5.8 0.4 0.0

小学生 13.3 38.3 0.0 1.7 16.7 5.0 1.7 6.7 3.3 1.7 1.7 5.0 5.0 0.0

中学生以上 0.0 14.3 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

高知市 21.7 31.9 1.3 5.4 16.9 3.5 0.8 2.4 2.7 0.0 7.5 3.8 2.1 0.0

安芸広域圏 22.9 31.4 0.0 2.9 14.3 5.7 5.7 2.9 2.9 0.0 2.9 8.6 0.0 0.0

南国・香美広域圏 24.8 22.0 1.8 5.5 21.1 8.3 1.8 2.8 1.8 0.0 2.8 5.5 1.8 0.0

嶺北広域圏 33.3 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0

仁淀川広域圏 17.3 28.8 3.8 3.8 13.5 5.8 1.9 3.8 1.9 0.0 1.9 11.5 3.8 1.9

高吾北広域圏 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

高幡広域圏 22.7 27.3 4.5 2.3 22.7 2.3 4.5 6.8 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 4.5

幡多広域圏 15.4 32.3 3.1 6.2 24.6 7.7 1.5 0.0 1.5 3.1 0.0 4.6 0.0 0.0

広

域

市

町

村

圏

別

性

別

年

代

別

職

業

の

内

容

共

働

き

の

有

無

子

ど

も

の

状

況
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 「特に何もしない」が 37.9％と最も高く、次いで「友人や兄弟姉妹に紹介を頼む」と「職場や仕事

の関係で出会いを求める」が同率で 27.4％、「学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入ったり、習

い事をはじめる」23.7％と続いている。   
≪ 総 合 ≫  

 

27.4 

27.4 

23.7 

15.5 

13.8 

11.6 

9.4 

9.4 

3.7 

1.6 

37.9 

0% 10% 20% 30% 40%

友人や兄弟姉妹に紹介を頼む

職場や仕事の関係で出会いを求める

学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入

ったり、習い事をはじめる

職場の同僚や上司に紹介を頼む

県や市町村の結婚支援事業を利用する（マッ

チングシステム、出会いイベント、婚活サ

ポーター、婚活セミナーなどによるもの）

民間の合コンやパーティに行く

お見合いをする（親・親戚の紹介によるもの

を含む）

民間のネットの婚活サイトやＳＮＳを利用す

る

民間の結婚相談所を利用する

その他

特に何もしない

問８ 問６で「３．現在交際している人はいない（かつてはいた）」または「４．現在交際している

人はいない（まだ交際経験がない）」と回答した方のみ 

  お答えください。 

   交際相手との出会いを求めるとしたら、どのようなことを行いたいと思いますか。 

（あてはまるもの全て○印） 
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【性別】 

 男女ともに「特に何もしない」が最も高く、次いで男性では「職場や仕事の関係で出会いを求める」

が、女性では「友人や兄弟姉妹に紹介を頼む」と続いている。    
≪ 性 別 ≫ 

 

22.8 

25.3 

18.2 

13.9 

15.1 

12.0 

8.3 

9.3 

4.6 

2.5 

38.6 

31.8 

29.4 

28.6 

16.9 

12.5 

11.1 

10.2 

9.6 

2.9 

0.9 

37.0 

33.3 

33.3 

33.3 

33.3 

33.3 

33.3 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

友人や兄弟姉妹に紹介を頼む

職場や仕事の関係で出会いを求める

学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入

ったり、習い事をはじめる

職場の同僚や上司に紹介を頼む

県や市町村の結婚支援事業を利用する（マッ

チングシステム、出会いイベント、婚活サ

ポーター、婚活セミナーなどによるもの）

民間の合コンやパーティに行く

お見合いをする（親・親戚の紹介によるもの

を含む）

民間のネットの婚活サイトやＳＮＳを利用す

る

民間の結婚相談所を利用する

その他

特に何もしない

男性

女性

その他
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【年代別】 

 18 歳～24 歳、25 歳～29 歳、35 歳～39歳では「特に何もしない」が、30歳～34歳では「友人や兄

弟姉妹に紹介を頼む」が最も高くなっている。 

 

   
≪ 年 代 別 ≫ 

 

24.5 

28.6 

28.3 

11.7 

6.6 

9.0 

5.2 

8.3 

1.7 

1.7 

40.0 

26.9 

25.9 

21.8 

16.6 

16.6 

13.0 

10.4 

13.0 

3.6 

0.5 

43.0 

32.4 

28.7 

23.1 

19.4 

22.2 

16.7 

14.8 

10.2 

6.5 

2.8 

25.0 

32.1 

24.7 

12.3 

21.0 

22.2 

11.1 

14.8 

3.7 

7.4 

2.5 

35.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人や兄弟姉妹に紹介を頼む

職場や仕事の関係で出会いを求める

学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入

ったり、習い事をはじめる

職場の同僚や上司に紹介を頼む

県や市町村の結婚支援事業を利用する（マッ

チングシステム、出会いイベント、婚活サ

ポーター、婚活セミナーなどによるもの）

民間の合コンやパーティに行く

お見合いをする（親・親戚の紹介によるもの

を含む）

民間のネットの婚活サイトやＳＮＳを利用す

る

民間の結婚相談所を利用する

その他

特に何もしない

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 安芸広域圏を除くすべての広域市町村圏で「特に何もしない」が、安芸広域圏では同率で「友人や

兄弟姉妹に紹介を頼む」と「職場や仕事の関係で出会いを求める」が最も高くなっている。      
≪広域市町村圏別≫ 

 

25.6 

26.2 

23.0 

16.7 

14.4 

13.1 

10.2 

10.8 

3.9 

2.3 

36.7 

37.0 

37.0 

21.7 

10.9 

13.0 

8.7 

10.9 

8.7 

4.3 

2.2 

32.6 

21.3 

30.0 

28.7 

13.8 

20.0 

8.8 

10.0 

10.0 

2.5 

0.0 

35.0 

33.3 

20.0 

13.3 

20.0 

6.7 

6.7 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

53.3 

28.3 

26.1 

15.2 

19.6 

8.7 

13.0 

2.2 

8.7 

4.3 

0.0 

41.3 

23.1 

30.8 

19.2 

19.2 

7.7 

11.5 

11.5 

7.7 

0.0 

0.0 

53.8 

22.6 

18.9 

34.0 

7.5 

9.4 

11.3 

7.5 

11.3 

1.9 

0.0 

37.7 

35.1 

29.9 

23.4 

16.9 

10.4 

9.1 

9.1 

5.2 

3.9 

2.6 

40.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人や兄弟姉妹に紹介を頼む

職場や仕事の関係で出会いを求める

学校・職場以外のサークルやクラブ活動に入

ったり、習い事をはじめる

職場の同僚や上司に紹介を頼む

県や市町村の結婚支援事業を利用する（マッ

チングシステム、出会いイベント、婚活サ

ポーター、婚活セミナーなどによるもの）

民間の合コンやパーティに行く

お見合いをする（親・親戚の紹介によるもの

を含む）

民間のネットの婚活サイトやＳＮＳを利用す

る

民間の結婚相談所を利用する

その他

特に何もしない

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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 「いずれは結婚を選択したいと思う」が 50.0％で最も高く、次いで「結婚を選択する意思はない」

12.6％、「２,３年以内には結婚を選択したいと思う」11.7％と続いている。 

      
≪ 総 合 ≫  

    
【性別】 

 男女とも「いずれは結婚を選択したいと思う」が最も高くなっている。男性では「結婚を選択する

意思はない」、女性では「２,３年以内には結婚を選択したいと思う」が二番目に高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「いずれは結婚を選択したいと思う」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「いずれは結婚を選択したいと思う」が最も高くなっている。 

 

 

 

    

すぐにでも結婚を

選択したいと思う

6.0% ２,３年以内に

は結婚を選択し

たいと思う

11.7%

５年以内には

結婚を選択し

たいと思う

11.2%
いずれは結婚を選

択したいと思う

50.0%

結婚を選択す

る意思はない

12.6%

その他

3.0%

無回答

5.5%

問９ Ｆ６で「２．結婚したことはない」と回答した方のみお答えください。  

 あなたは、将来結婚したいと思いますか。（１つだけ○印） 
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4.1 

7.6 

2.7 

6.3 

12.3 

11.5 

10.1 

18.8 

1.9 

8.0 

33.3 

7.7 

5.0 

0.7 

6.7 

5.6 

1.8 

6.3 

21.4 

4.8 

6.5 

5.8 

7.7 

7.9 

15.1 

4.7 

19.7 

18.9 

10.3 

21.3 

6.3 

7.6 

16.0 

33.3 

23.1 

0.0 

50.0 

1.1 

13.5 

9.1 

10.8 

11.1 

9.7 

11.6 

9.9 

11.2 

11.4 

10.4 

15.0 

9.8 

5.1 

15.9 

6.3 

10.5 

12.0 

0.0 

23.1 

10.0 

0.0 

6.0 

3.3 

13.0 

10.9 

9.9 

15.9 

3.2 

5.8 

13.2 

55.6 

45.2 

33.3 

65.0 

35.8 

39.3 

35.9 

37.5 

31.3 

57.1 

42.0 

33.3 

23.1 

60.0 

50.0 

66.3 

63.3 

50.0 

100.0 

48.6 

56.4 

55.0 

57.1 

47.6 

58.1 

50.7 

46.2 

13.2 

12.0 

33.3 

9.4 

14.2 

9.8 

28.2 

10.7 

31.3 

9.5 

10.0 

15.4 

15.7 

20.0 

50.0 

12.2 

7.3 

10.8 

21.4 

15.9 

12.9 

14.5 

14.3 

3.0 

2.8 

33.3 

3.2 

2.4 

4.9 

1.3 

2.0 

4.8 

6.0 

7.7 

3.7 

3.6 

3.6 

0.9 

3.2 

3.2 

1.4 

2.2 

5.1 

5.9 

4.5 

6.7 

4.9 

7.7 

2.6 

6.3 

8.6 

6.0 

25.0 

6.4 

6.7 

3.6 

10.9 

6.3 

1.6 

6.5 

10.1 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

すぐにでも結婚を選択したいと思う ２,３年以内には結婚を選択したいと思う

５年以内には結婚を選択したいと思う いずれは結婚を選択したいと思う

結婚を選択する意思はない その他

無回答

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況

-53-



  

 
 「適当な相手にまだめぐり会わないから」が 41.1％で最も高くなっている。次いで「今は、仕事（ま

たは学業）に打ち込みたいから」26.3％、「安定した就労状況でないから」24.1％と続いている。 

   
≪ 総 合 ≫ 

 
 

41.1 

26.3 

24.1 

23.8 

20.4 

19.5 

15.4 

12.0 

9.0 

4.6 

3.1 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

適当な相手にまだめぐり会わない

から

今は、仕事（または学業）に打ち

込みたいから

安定した就労状況でないから

結婚を選択するにはまだ若すぎる

から

結婚資金が足りないから

結婚を選択する必要性をまだ感じ

ないから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいか

ら

独身の自由さや気楽さを失いたく

ないから

異性とうまくつきあえないから

結婚生活のための住宅のめどが立

たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だ

ろう）から

その他

問 10 問９で「１．すぐにでも結婚を選択したいと思う」または「２．２，３年以内には結婚を選 

択したいと思う」または「３．５年以内には結婚を選択したいと思う」または「４. いずれは結 

婚を選択したいと思う」と回答した方のみお答えください。 

   あなたが、現在結婚を選択していないのは、どのような理由からですか。 

お考えに近いものをお答えください。（３つまで○印）   
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【性別】 

 男女とも「適当な相手にまだめぐり会わないから」が最も高くなっており、男性では「安定した就

労状況でないから」、女性では「今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから」が二番目に高くなっ

ている。 
  

≪ 性 別 ≫ 

 

45.2 

23.5 

27.1 

23.2 

22.9 

17.7 

16.1 

11.0 

9.0 

4.5 

1.9 

2.9 

37.5 

28.7 

21.8 

24.5 

18.5 

20.9 

14.9 

12.7 

9.1 

4.7 

4.1 

6.9 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

適当な相手にまだめぐり会わない

から

今は、仕事（または学業）に打ち

込みたいから

安定した就労状況でないから

結婚を選択するにはまだ若すぎる

から

結婚資金が足りないから

結婚を選択する必要性をまだ感じ

ないから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいか

ら

独身の自由さや気楽さを失いたく

ないから

異性とうまくつきあえないから

結婚生活のための住宅のめどが立

たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だ

ろう）から

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 18歳～24歳では「結婚を選択するにはまだ若すぎるから」が、25歳～29歳、30歳～34歳、35歳～

39歳では「適当な相手にまだめぐり会わないから」が最も高くなっている。 

 

  
≪ 年 代 別 ≫  

 

26.3 

41.6 

23.4 

45.5 

16.5 

21.9 

13.8 

8.1 

5.7 

3.6 

3.3 

2.1 

50.8 

13.8 

25.1 

3.6 

26.7 

20.5 

20.0 

12.3 

8.2 

5.1 

3.1 

8.7 

55.1 

11.2 

20.4 

2.0 

19.4 

14.3 

15.3 

20.4 

15.3 

9.2 

3.1 

8.2 

75.5 

2.0 

32.7 

0.0 

24.5 

10.2 

8.2 

20.4 

22.4 

0.0 

2.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

適当な相手にまだめぐり会わない

から

今は、仕事（または学業）に打ち

込みたいから

安定した就労状況でないから

結婚を選択するにはまだ若すぎる

から

結婚資金が足りないから

結婚を選択する必要性をまだ感じ

ないから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいか

ら

独身の自由さや気楽さを失いたく

ないから

異性とうまくつきあえないから

結婚生活のための住宅のめどが立

たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だ

ろう）から

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「適当な相手にまだめぐり会わないから」が、また、同率で「安定した就労

状況でないから」が高吾北広域圏で最も高くなっている。    
≪広域市町村圏別≫ 

 

39.1 

26.5 

24.6 

23.7 

18.3 

20.2 

15.5 

13.9 

8.2 

4.7 

4.1 

6.6 

41.9 

30.2 

18.6 

18.6 

27.9 

23.3 

25.6 

16.3 

9.3 

7.0 

2.3 

2.3 

39.6 

19.8 

20.9 

26.4 

23.1 

16.5 

11.0 

9.9 

12.1 

3.3 

1.1 

1.1 

72.7 

0.0 

36.4 

9.1 

27.3 

27.3 

9.1 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

28.0 

20.0 

28.0 

20.0 

16.0 

20.0 

10.0 

8.0 

8.0 

0.0 

4.0 

37.5 

16.7 

37.5 

33.3 

16.7 

33.3 

16.7 

8.3 

4.2 

12.5 

4.2 

8.3 

45.1 

39.2 

23.5 

27.5 

23.5 

19.6 

15.7 

11.8 

7.8 

5.9 

2.0 

0.0 

50.0 

28.6 

24.3 

17.1 

22.9 

15.7 

8.6 

7.1 

14.3 

0.0 

5.7 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

適当な相手にまだめぐり会わない

から

今は、仕事（または学業）に打ち

込みたいから

安定した就労状況でないから

結婚を選択するにはまだ若すぎる

から

結婚資金が足りないから

結婚を選択する必要性をまだ感じ

ないから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいか

ら

独身の自由さや気楽さを失いたく

ないから

異性とうまくつきあえないから

結婚生活のための住宅のめどが立

たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だ

ろう）から

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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「そもそも身近に、自分と同世代の未婚者が少ない（いない）ため、出会いの機会がほとんどない」

が 34.5％と最も高く、次いで「そもそも人を好きになったり、結婚相手として意識することが（ほと

んど）ない」25.2％、「同世代の未婚者は周囲にいるが、自分が求める条件に見合う相手がいない」16.5％

と続いている。  
≪ 総 合 ≫  

  
【性別】 

 男性では「そもそも身近に、自分と同世代の未婚者が少ない（いない）ため、出会いの機会がほと

んどない」が、女性では「そもそも人を好きになったり、結婚相手として意識することが（ほとんど）

ない」が最も高くなっている。 

 

【年代別】 

 18歳～24歳では「そもそも人を好きになったり、結婚相手として意識することが（ほとんど）ない」

が、25歳～29歳、30歳～34歳、35歳～39歳では「そもそも身近に、自分と同世代の未婚者が少ない

（いない）ため、出会いの機会がほとんどない」が最も高くなっている。 

 

【広域市町村圏別】 

 高知市、嶺北広域圏、仁淀川広域圏、高吾北広域圏、高幡広域圏、幡多広域圏では「そもそも身近

に、自分と同世代の未婚者が少ない（いない）ため、出会いの機会がほとんどない」が、安芸広域圏

では「同世代の未婚者は周囲にいるが、自分が求める条件に見合う相手がいない」が、南国・香美広

域圏では「そもそも人を好きになったり、結婚相手として意識することが（ほとんど）ない」が最も

高くなっている。  

そもそも身近に、自

分と同世代の未婚者

が少ない（いない）

ため、出会いの機会

がほとんどない

34.5%

同世代の未婚者は周

囲にいるが、自分が

求める条件に見合う

相手がいない

16.5%

結婚に結びつかないような

相手（例：結婚願望のない

未婚者や既婚者）ばかり好

きになってしまう

4.3%

好きな人はいるが、相手

が自分を好きになってく

れず、交際に発展しない

4.7%

そもそも人を好きに

なったり、結婚相手と

して意識することが

（ほとんど）ない

25.2%

交際に至っても、仕事

の都合等で同居の希望

がかなわず、結婚する

ことが考えられない

1.8%

その他

3.2%

答えたくない

3.6%
無回答

6.1%

問 11 問 10で「６．適当な相手にまだめぐり会わないから」と回答した方のみお答えください。 

「適当な相手にまだめぐり会わない」の具体的な内容のうち、最もあてはまるものをお選びくだ 

さい。（１つだけ○印） 
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42.1 

27.2 

23.9 

41.4 

38.9 

35.1 

43.5 

14.7 

52.2 

42.9 

20.0 

13.6 

33.3 

32.3 

27.8 

19.4 

62.5 

40.0 

44.4 

34.8 

51.4 

13.6 

19.9 

21.6 

16.2 

14.8 

8.1 

13.6 

35.3 

13.0 

28.6 

20.0 

13.6 

11.1 

16.1 

33.3 

22.2 

12.5 

13.3 

22.2 

13.0 

8.6 

2.1 

6.6 

3.4 

3.0 

7.4 

5.4 

4.8 

33.3 

5.9 

4.3 

2.3 

5.6 

5.6 

2.8 

4.3 

5.7 

5.0 

4.4 

4.5 

5.1 

3.7 

5.4 

5.4 

5.9 

8.7 

10.0 

5.6 

5.6 

8.7 

5.7 

19.3 

30.1 

100.0 

34.1 

17.2 

22.2 

29.7 

19.0 

66.7 

26.5 

8.7 

14.3 

10.0 

54.5 

33.3 

26.6 

22.2 

30.6 

12.5 

33.3 

11.1 

21.7 

17.1 

2.1 

1.5 

3.0 

5.4 

2.7 

2.9 

0.8 

5.6 

5.6 

4.3 

4.3 

2.2 

3.4 

4.0 

3.7 

1.4 

2.9 

4.3 

20.0 

6.8 

100.0 

4.8 

5.6 

2.9 

4.3 

2.9 

4.5 

1.0 

5.6 

5.4 

4.1 

2.9 

4.3 

2.3 

11.1 

2.4 

5.6 

2.8 

13.3 

4.3 

2.9 

7.1 

5.1 

4.5 

9.1 

3.7 

5.4 

5.4 

2.9 

4.3 

14.3 

20.0 

6.8 

11.1 

5.6 

5.6 

12.5 

22.2 

8.7 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

そもそも身近に、自分と同世代の未婚者が少ない（いない）ため、出会いの機会がほとんどない

同世代の未婚者は周囲にいるが、自分が求める条件に見合う相手がいない

結婚に結びつかないような相手（例：結婚願望のない未婚者や既婚者）ばかり好きになってしまう

好きな人はいるが、相手が自分を好きになってくれず、交際に発展しない

そもそも人を好きになったり、結婚相手として意識することが（ほとんど）ない

交際に至っても、仕事の都合等で同居の希望がかなわず、結婚することが考えられない

その他

答えたくない

無回答

子
ど
も

の
状
況

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別
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 「結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ越し費用や家賃への補助、祝金の支給など）」が 46.5％

と最も高く、次いで「出会いを直接の目的としない交流の場としてのイベントの実施への支援」39.5％、

「出会いを目的としたイベントの実施への支援」29.5％と続いている。 

 

 

≪ 総 合 ≫  

 

46.5 

39.5 

29.5 

24.9 

21.4 

20.1 

19.4 

15.8 

12.1 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ

越し費用や家賃への補助、祝金の支給な

ど）

出会いを直接の目的としない交流の場とし

てのイベントの実施への支援

出会いを目的としたイベントの実施への支

援

妊娠・出産などの医学的な情報（男女とも

に妊娠が難しくなる年齢など）を知るため

のライフプランセミナーの実施

出会いや結婚に関する相談窓口の設置

インターネットを活用した出会いの場の提

供

マッチングシステム（会員制のお引き合わ

せシステム）による出会いの場の提供

婚活サポーターによる出会いの場の提供

コミュニケーションやセンスアップ等のセ

ミナーの開催

その他

問 12 全ての方にお聞きします。 

出会いや結婚に関する行政の支援として、必要だと思うものは何ですか。 

（あてはまるもの全て○印） 

-60-



  

【性別】 

 男女とも「結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ越し費用や家賃への補助、祝金の支給など）」

が最も高くなっている。    
≪ 性 別 ≫ 

 

43.9 

35.8 

30.9 

17.4 

22.5 

23.2 

20.7 

16.2 

14.9 

6.7 

48.5 

42.4 

28.6 

29.9 

21.0 

17.9 

18.7 

15.8 

10.3 

3.9 

60.0 

40.0 

40.0 

40.0 

0.0 

40.0 

20.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ

越し費用や家賃への補助、祝金の支給な

ど）

出会いを直接の目的としない交流の場とし

てのイベントの実施への支援

出会いを目的としたイベントの実施への支

援

妊娠・出産などの医学的な情報（男女とも

に妊娠が難しくなる年齢など）を知るため

のライフプランセミナーの実施

出会いや結婚に関する相談窓口の設置

インターネットを活用した出会いの場の提

供

マッチングシステム（会員制のお引き合わ

せシステム）による出会いの場の提供

婚活サポーターによる出会いの場の提供

コミュニケーションやセンスアップ等のセ

ミナーの開催

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 18歳～24歳、25歳～29歳、30歳～34歳では「結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ越し費用

や家賃への補助、祝金の支給など）」が、35 歳～39 歳では「出会いを直接の目的としない交流の場と

してのイベントの実施への支援」が最も高くなっている。 

  
≪ 年 代 別 ≫ 

 
 

46.4 

35.3 

26.1 

23.5 

19.7 

19.7 

15.9 

11.4 

10.9 

4.3 

54.4 

44.2 

30.3 

27.3 

19.3 

19.6 

20.9 

16.6 

15.5 

5.1 

42.8 

37.8 

31.6 

26.3 

24.2 

23.6 

21.2 

18.9 

11.5 

5.9 

40.9 

42.5 

31.6 

21.5 

23.9 

17.4 

20.6 

17.8 

9.3 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ

越し費用や家賃への補助、祝金の支給な

ど）

出会いを直接の目的としない交流の場とし

てのイベントの実施への支援

出会いを目的としたイベントの実施への支

援

妊娠・出産などの医学的な情報（男女とも

に妊娠が難しくなる年齢など）を知るため

のライフプランセミナーの実施

出会いや結婚に関する相談窓口の設置

インターネットを活用した出会いの場の提

供

マッチングシステム（会員制のお引き合わ

せシステム）による出会いの場の提供

婚活サポーターによる出会いの場の提供

コミュニケーションやセンスアップ等のセ

ミナーの開催

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 高知市、安芸広域圏、南国・香美広域圏、嶺北広域圏、仁淀川広域圏、高幡広域圏では「結婚生活

を始める際の金銭的な支援（引っ越し費用や家賃への補助、祝金の支給など）」が、高吾北広域圏、幡

多広域圏では「出会いを直接の目的としない交流の場としてのイベントの実施への支援」が最も高く

なっている。  
≪広域市町村圏別≫ 

 

48.2 

42.2 

29.1 

27.9 

21.3 

21.2 

19.7 

16.5 

11.2 

4.9 

51.2 

25.6 

26.8 

17.1 

15.9 

20.7 

26.8 

14.6 

13.4 

1.2 

46.6 

35.1 

28.8 

25.1 

18.8 

15.2 

17.8 

13.1 

13.6 

4.7 

45.8 

33.3 

45.8 

16.7 

45.8 

12.5 

25.0 

20.8 

8.3 

8.3 

44.9 

34.7 

31.6 

22.4 

23.5 

23.5 

19.4 

13.3 

20.4 

4.1 

41.2 

47.1 

32.4 

14.7 

20.6 

14.7 

17.6 

17.6 

11.8 

5.9 

41.4 

36.4 

27.3 

29.3 

23.2 

16.2 

12.1 

16.2 

8.1 

8.1 

42.7 

44.8 

31.5 

18.2 

21.7 

22.4 

20.3 

16.1 

11.9 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚生活を始める際の金銭的な支援（引っ

越し費用や家賃への補助、祝金の支給な

ど）

出会いを直接の目的としない交流の場とし

てのイベントの実施への支援

出会いを目的としたイベントの実施への支

援

妊娠・出産などの医学的な情報（男女とも

に妊娠が難しくなる年齢など）を知るため

のライフプランセミナーの実施

出会いや結婚に関する相談窓口の設置

インターネットを活用した出会いの場の提

供

マッチングシステム（会員制のお引き合わ

せシステム）による出会いの場の提供

婚活サポーターによる出会いの場の提供

コミュニケーションやセンスアップ等のセ

ミナーの開催

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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【４.子育てについて】 
  
 「２人」が 49.7％と最も高く、次いで「３人」32.5％、「１人」6.9％と続いている。 

      
≪ 総 合 ≫  

  
【性別】 

 男女とも「２人」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「２人」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「２人」が最も高くなっている。 

 

      

０人

5.4%

１人

6.9%

２人

49.7%

３人

32.5%

４人

2.7%

その他

1.7%
無回答

1.1%

問 13 あなたにとって理想的な子どもの数は何人ですか。 

（１つだけ〇印） 
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5.9 

5.0 

20.0 

5.9 

6.7 

2.9 

6.1 

3.9 

9.5 

2.3 

6.8 

2.7 

9.6 

12.1 

1.1 

2.0 

6.2 

2.4 

2.6 

16.7 

7.1 

5.9 

3.0 

5.6 

9.5 

5.1 

20.0 

7.3 

7.2 

6.5 

6.5 

5.4 

14.3 

5.7 

16.2 

10.8 

5.1 

50.0 

8.2 

3.0 

4.2 

3.0 

2.4 

5.7 

6.0 

9.8 

9.4 

4.2 

5.1 

8.8 

6.1 

8.4 

52.3 

48.4 

20.0 

55.5 

45.8 

47.8 

49.0 

51.3 

61.9 

50.0 

40.5 

16.7 

37.8 

46.2 

0.0 

51.2 

45.5 

38.3 

34.7 

30.7 

60.0 

80.0 

49.6 

50.0 

51.8 

41.7 

45.9 

47.1 

52.5 

48.3 

26.3 

36.8 

40.0 

27.3 

34.6 

36.3 

33.2 

34.5 

9.5 

36.9 

27.0 

83.3 

37.8 

43.6 

50.0 

26.6 

30.3 

48.5 

51.5 

58.3 

25.7 

20.0 

34.0 

32.9 

30.4 

29.2 

35.7 

26.5 

31.3 

32.9 

2.3 

2.9 

2.1 

2.4 

3.5 

2.8 

2.5 

3.4 

5.4 

10.8 

2.6 

1.5 

3.0 

4.7 

5.9 

5.2 

7.1 

2.6 

2.4 

3.1 

4.2 

2.0 

2.9 

5.1 

1.4 

2.5 

1.2 

0.7 

2.1 

2.7 

1.6 

2.2 

4.8 

1.7 

2.7 

2.6 

0.9 

3.2 

3.0 

3.4 

1.4 

1.3 

1.2 

1.6 

4.2 

2.0 

5.9 

1.0 

2.8 

1.1 

0.6 

1.2 

1.1 

0.3 

0.8 

0.3 

1.4 

2.0 

6.1 

0.3 

1.2 

1.0 

2.0 

2.9 

1.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

０人 １人 ２人 ３人 ４人 その他 無回答

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況

共
働
き

の
有
無
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 「２人」が 53.8％と最も高く、次いで「３人」19.2％、「１人」13.4％と続いている。 

      
≪ 総 合 ≫  

  
【性別】 

 男女とも「２人」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 全ての年代で「２人」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「２人」が最も高くなっている。嶺北広域圏を除く全ての広域市町村圏で「３

人」が、嶺北広域圏では「０人」が二番目に高くなっている。 

 

 

 

     

０人

9.9%

１人

13.4%

２人

53.8%

３人

19.2%

４人

1.7%

その他

0.9%
無回答

1.1%

問 14 あなたが、現実的に持ちたいと考えている子どもの人数は何人ですか。 

（現在の人数と今後持つつもりの人数の合計）（１つだけ○印）  

-66-



  
  

9.7 

10.0 

20.0 

9.7 

11.5 

7.4 

11.3 

7.1 

19.0 

9.7 

12.2 

10.8 

14.6 

18.2 

2.6 

4.0 

9.9 

4.9 

9.9 

20.8 

10.2 

5.9 

11.1 

11.2 

14.6 

12.6 

20.0 

12.3 

12.6 

13.3 

17.0 

13.1 

19.0 

10.8 

20.3 

13.5 

12.8 

50.0 

14.0 

9.1 

9.2 

12.9 

6.9 

20.0 

20.0 

12.4 

17.1 

15.7 

8.3 

12.2 

14.7 

16.2 

12.6 

55.2 

53.2 

20.0 

58.5 

54.7 

53.7 

44.9 

57.0 

61.9 

52.3 

47.3 

33.3 

40.5 

53.8 

50.0 

51.8 

51.5 

52.2 

46.5 

49.7 

54.3 

60.0 

55.6 

53.7 

52.4 

45.8 

46.9 

58.8 

49.5 

54.5 

16.9 

20.8 

40.0 

16.6 

18.5 

21.2 

21.9 

19.5 

22.7 

13.5 

66.7 

29.7 

30.8 

16.7 

15.2 

30.3 

31.7 

35.9 

22.9 

20.0 

19.4 

22.0 

19.4 

16.7 

23.5 

17.6 

18.2 

17.5 

1.3 

2.1 

0.9 

0.8 

2.7 

3.2 

1.9 

3.4 

2.7 

5.4 

2.6 

0.3 

4.2 

3.0 

6.2 

2.9 

1.8 

1.0 

8.3 

3.1 

2.0 

2.1 

1.3 

0.7 

0.7 

0.8 

1.5 

0.8 

1.1 

1.1 

2.7 

0.6 

1.3 

2.0 

1.4 

0.7 

1.2 

0.5 

2.0 

2.0 

1.4 

1.1 

0.6 

1.2 

1.1 

0.3 

0.8 

0.3 

1.4 

2.0 

6.1 

0.3 

1.2 

1.0 

2.0 

2.9 

1.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

０人 １人 ２人 ３人 ４人 その他 無回答

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況

共
働
き

の
有
無
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 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 79.3％で最も高く、次いで「職場環境の厳しさ（休

暇が取りにくい等）により自分の生活に余裕がなく、仕事と家庭の両立が難しいから」33.1％、「育児

の心理的、肉体的負担に耐えられそうにないから」24.0％と続いている。    
≪ 総 合 ≫ 

 

79.3 

33.1 

24.0 

22.5 

8.8 

8.0 

7.8 

6.7 

5.2 

1.3 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てや教育にお金がかかりすぎ

るから

職場環境の厳しさ（休暇が取りに

くい等）により自分の生活に余裕

がなく、仕事と家庭の両立が難し

いから

育児の心理的、肉体的負担に耐え

られそうにないから

子育て支援サービスが不足してい

るため、仕事と家庭の両立が難し

いから

子どもがのびのび育つ社会環境で

はないから

ほしいけれどもできないから

家が狭いから

自分だけ、もしくは配偶者（パー

トナー）との生活を大切にしたい

から

高年齢で子どもを持ちたくないか

ら

配偶者（パートナー）からの家

事・育児への協力が得られないか

ら

その他

問 15 理想の数だけ子どもを持たない理由について、あなたの考えに近いものをお答えください。 

（問 14 の人数が問 13 の人数より少ない方のみお答えください。） 

     （３つまで○印） 
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【性別】 

 男女とも「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が最も高くなっている。 
    

≪ 性 別 ≫ 

 

83.1 

33.1 

16.9 

16.9 

9.2 

4.6 

11.5 

9.2 

0.8 

0.0 

6.2 

77.6 

33.3 

27.8 

25.5 

8.6 

9.8 

5.9 

5.5 

7.5 

2.0 

8.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てや教育にお金がかかりすぎ

るから

職場環境の厳しさ（休暇が取りに

くい等）により自分の生活に余裕

がなく、仕事と家庭の両立が難し

いから

育児の心理的、肉体的負担に耐え

られそうにないから

子育て支援サービスが不足してい

るため、仕事と家庭の両立が難し

いから

子どもがのびのび育つ社会環境で

はないから

ほしいけれどもできないから

家が狭いから

自分だけ、もしくは配偶者（パー

トナー）との生活を大切にしたい

から

高年齢で子どもを持ちたくないか

ら

配偶者（パートナー）からの家

事・育児への協力が得られないか

ら

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 全ての年代で「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が最も高く、18歳～24歳では「育児の心

理的、肉体的負担に耐えられそうにないから」と「子育て支援サービスが不足しているため、仕事と

家庭の両立が難しいから」が同率で、25歳～29歳、30歳～34歳、35歳～39歳では「職場環境の厳し

さ（休暇が取りにくい等）により自分の生活に余裕がなく、仕事と家庭の両立が難しいから」が二番

目に高くなっている 

 

≪ 年 代 別 ≫ 

 

73.9 

23.9 

26.1 

26.1 

8.0 

1.1 

5.7 

8.0 

3.4 

0.0 

8.0 

82.8 

43.1 

19.8 

25.9 

8.6 

5.2 

10.3 

6.9 

1.7 

1.7 

6.9 

83.3 

31.4 

25.5 

20.6 

12.7 

6.9 

9.8 

8.8 

3.9 

1.0 

7.8 

75.3 

30.9 

25.9 

16.0 

4.9 

21.0 

3.7 

2.5 

13.6 

2.5 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てや教育にお金がかかりすぎ

るから

職場環境の厳しさ（休暇が取りに

くい等）により自分の生活に余裕

がなく、仕事と家庭の両立が難し

いから

育児の心理的、肉体的負担に耐え

られそうにないから

子育て支援サービスが不足してい

るため、仕事と家庭の両立が難し

いから

子どもがのびのび育つ社会環境で

はないから

ほしいけれどもできないから

家が狭いから

自分だけ、もしくは配偶者（パー

トナー）との生活を大切にしたい

から

高年齢で子どもを持ちたくないか

ら

配偶者（パートナー）からの家

事・育児への協力が得られないか

ら

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が最も高く、中でも高吾北広域

圏では 100.0％となっている。 

   
≪広域市町村圏別≫ 

 

81.3 

33.7 

20.7 

24.4 

8.3 

10.4 

9.3 

6.2 

5.2 

2.1 

5.2 

84.2 

31.6 

21.1 

15.8 

15.8 

0.0 

5.3 

0.0 

5.3 

0.0 

5.3 

76.2 

34.9 

33.3 

20.6 

9.5 

6.3 

4.8 

7.9 

4.8 

1.6 

11.1 

83.3 

0.0 

16.7 

16.7 

33.3 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

76.2 

33.3 

19.0 

23.8 

4.8 

19.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

19.0 

100.0 

37.5 

75.0 

37.5 

0.0 

0.0 

12.5 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

79.4 

26.5 

17.6 

20.6 

11.8 

5.9 

2.9 

11.8 

5.9 

0.0 

5.9 

72.2 

33.3 

30.6 

19.4 

5.6 

2.8 

13.9 

8.3 

11.1 

0.0 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育てや教育にお金がかかりすぎ

るから

職場環境の厳しさ（休暇が取りに

くい等）により自分の生活に余裕

がなく、仕事と家庭の両立が難し

いから

育児の心理的、肉体的負担に耐え

られそうにないから

子育て支援サービスが不足してい

るため、仕事と家庭の両立が難し

いから

子どもがのびのび育つ社会環境で

はないから

ほしいけれどもできないから

家が狭いから

自分だけ、もしくは配偶者（パー

トナー）との生活を大切にしたい

から

高年齢で子どもを持ちたくないか

ら

配偶者（パートナー）からの家

事・育児への協力が得られないか

ら

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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 「希望どおり産休や育休が取得できる」が 48.8％と最も高く、次いで「保育園、幼稚園、認定こど

も園などへの入園の見通しが立っている」39.0％、「出産後も同じ勤務先で継続して就業できる環境が

ある」38.2％と続いている。 

   
≪ 総 合 ≫ 

 

48.8 

39.0 

38.2 

36.2 

34.6 

32.6 

31.8 

31.5 

30.7 

30.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望どおり産休や育休が取得でき

る

保育園、幼稚園、認定こども園な

どへの入園の見通しが立っている

出産後も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

配偶者（パートナー）の協力・理

解が得られる

理由を問わず子どもを預けられる

サポート体制（病児保育や一時預

かりなど）が整備されている

居住する自治体で、妊娠・出産・

子育てまで一貫した支援がなされ

ている

妊娠や出産で退職しても再就職や

同じ勤務先へ復職できる環境があ

る

妊娠中も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

ご自身もしくは配偶者（パート

ナー）の勤務先の長時間勤務の削

減など働き方が見直される

勤務先に育児短縮勤務制度がある

問 16 問 14 の人数が問 13 の人数より少ない方のみお答えください。 

どのような環境があれば理想の数だけ子どもを持つことが可能になると思いますか。 

（あてはまるもの全て○印） 
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24.8 

24.3 

23.0 

22.5 

22.5 

22.0 

17.6 

17.1 

14.7 

8.5 

10.6 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親などと近居・同居などにより親

などからの支援が得られる

妊娠や子連れで外出しやすい施設

やサービスが地域に整っている

産後ケア・産後うつへの支援・取

組がなされている

出産後も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

いわゆる「小１の壁」が解消され

る

出産する病院が近くにある

きめ細かいニーズに対応した多様

な主体（自治体、NPO、企業等）

から育児支援サービスが得られる

ご自身もしくは配偶者（パートナ

ー）の転勤への配慮がなされる

妊娠中も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

身近に仕事と子育てを両立してい

る手本となる人がいる

その他

わからない、特にない
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【性別】 

 男女とも「希望どおり産休や育休が取得できる」が最も高くなっている。次いで男性では「出産後

も同じ勤務先で継続して就業できる環境がある」が、女性では「配偶者（パートナー）の協力・理解

が得られる」が二番目に高くなっている。   
≪ 性 別 ≫ 

 

43.8 

35.4 

36.2 

24.6 

30.8 

30.8 

29.2 

31.5 

30.8 

25.4 

51.8 

40.8 

39.2 

42.4 

36.9 

33.7 

33.3 

31.8 

31.0 

32.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望どおり産休や育休が取得でき

る

保育園、幼稚園、認定こども園な

どへの入園の見通しが立っている

出産後も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

配偶者（パートナー）の協力・理

解が得られる

理由を問わず子どもを預けられる

サポート体制（病児保育や一時預

かりなど）が整備されている

居住する自治体で、妊娠・出産・

子育てまで一貫した支援がなされ

ている

妊娠や出産で退職しても再就職や

同じ勤務先へ復職できる環境があ

る

妊娠中も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

ご自身もしくは配偶者（パート

ナー）の勤務先の長時間勤務の削

減など働き方が見直される

勤務先に育児短縮勤務制度がある

男性

女性

その他
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20.8 

17.7 

21.5 

21.5 

19.2 

22.3 

19.2 

16.2 

19.2 

10.0 

13.1 

7.7 

27.1 

27.8 

23.9 

23.1 

24.3 

22.0 

16.9 

17.6 

12.5 

7.8 

9.4 

11.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親などと近居・同居などにより親

などからの支援が得られる

妊娠や子連れで外出しやすい施設

やサービスが地域に整っている

産後ケア・産後うつへの支援・取

組がなされている

出産後も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

いわゆる「小１の壁」が解消され

る

出産する病院が近くにある

きめ細かいニーズに対応した多様

な主体（自治体、NPO、企業等）

から育児支援サービスが得られる

ご自身もしくは配偶者（パートナ

ー）の転勤への配慮がなされる

妊娠中も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

身近に仕事と子育てを両立してい

る手本となる人がいる

その他

わからない、特にない

男性

女性

その他
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【年代別】 

 全ての年代で「希望どおり産休や育休が取得できる」が最も高くなっている。  
   

≪ 年 代 別 ≫ 
51.1 

37.5 

35.2 

37.5 

29.5 

44.3 

35.2 

27.3 

30.7 

27.3 

52.6 

46.6 

42.2 

39.7 

40.5 

33.6 

31.9 

31.9 

37.9 

30.2 

48.0 

34.3 

37.3 

37.3 

36.3 

28.4 

34.3 

32.4 

27.5 

31.4 

42.0 

35.8 

37.0 

28.4 

29.6 

23.5 

24.7 

34.6 

24.7 

32.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望どおり産休や育休が取得でき

る

保育園、幼稚園、認定こども園な

どへの入園の見通しが立っている

出産後も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

配偶者（パートナー）の協力・理

解が得られる

理由を問わず子どもを預けられる

サポート体制（病児保育や一時預

かりなど）が整備されている

居住する自治体で、妊娠・出産・

子育てまで一貫した支援がなされ

ている

妊娠や出産で退職しても再就職や

同じ勤務先へ復職できる環境があ

る

妊娠中も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

ご自身もしくは配偶者（パート

ナー）の勤務先の長時間勤務の削

減など働き方が見直される

勤務先に育児短縮勤務制度がある

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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17.0 

20.5 

28.4 

26.1 

18.2 

19.3 

15.9 

15.9 

13.6 

9.1 

8.0 

18.2 

26.7 

30.2 

27.6 

23.3 

20.7 

27.6 

23.3 

21.6 

18.1 

11.2 

6.9 

9.5 

33.3 

25.5 

19.6 

21.6 

24.5 

23.5 

14.7 

15.7 

14.7 

6.9 

14.7 

4.9 

19.8 

18.5 

14.8 

18.5 

27.2 

14.8 

14.8 

13.6 

11.1 

6.2 

13.6 

9.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

親などと近居・同居などにより親

などからの支援が得られる

妊娠や子連れで外出しやすい施設

やサービスが地域に整っている

産後ケア・産後うつへの支援・取

組がなされている

出産後も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

いわゆる「小１の壁」が解消され

る

出産する病院が近くにある

きめ細かいニーズに対応した多様

な主体（自治体、NPO、企業等）

から育児支援サービスが得られる

ご自身もしくは配偶者（パートナ

ー）の転勤への配慮がなされる

妊娠中も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

身近に仕事と子育てを両立してい

る手本となる人がいる

その他

わからない、特にない

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「希望どおり産休や育休が取得できる」が最も高く、また嶺北広域圏では「保

育園、幼稚園、認定こども園などへの入園の見通しが立っている」、「配偶者（パートナー）の協力・

理解が得られる」、「理由を問わず子どもを預けられるサポート体制（病児保育や一時預かりなど）が

整備されている」、「妊娠や出産で退職しても再就職や同じ勤務先へ復職できる環境がある」が同率で

最も高くなっている。  
≪広域市町村圏別≫ 

 

48.2 

40.4 

38.9 

38.3 

32.6 

34.7 

32.1 

31.6 

32.1 

32.6 

47.4 

26.3 

36.8 

21.1 

31.6 

31.6 

31.6 

26.3 

36.8 

21.1 

46.0 

39.7 

31.7 

31.7 

36.5 

25.4 

27.0 

33.3 

30.2 

28.6 

50.0 

50.0 

33.3 

50.0 

50.0 

16.7 

50.0 

33.3 

33.3 

16.7 

47.6 

14.3 

42.9 

19.0 

14.3 

23.8 

19.0 

28.6 

14.3 

23.8 

62.5 

50.0 

75.0 

62.5 

37.5 

50.0 

62.5 

62.5 

50.0 

50.0 

55.9 

50.0 

44.1 

41.2 

44.1 

44.1 

35.3 

35.3 

29.4 

38.2 

50.0 

41.7 

30.6 

38.9 

38.9 

22.2 

30.6 

22.2 

27.8 

19.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望どおり産休や育休が取得でき

る

保育園、幼稚園、認定こども園な

どへの入園の見通しが立っている

出産後も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

配偶者（パートナー）の協力・理

解が得られる

理由を問わず子どもを預けられる

サポート体制（病児保育や一時預

かりなど）が整備されている

居住する自治体で、妊娠・出産・

子育てまで一貫した支援がなされ

ている

妊娠や出産で退職しても再就職や

同じ勤務先へ復職できる環境があ

る

妊娠中も同じ勤務先で継続して就

業できる環境がある

ご自身もしくは配偶者（パート

ナー）の勤務先の長時間勤務の削

減など働き方が見直される

勤務先に育児短縮勤務制度がある

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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26.4 

26.4 

18.1 

24.9 

26.9 

16.1 

16.1 

17.1 

15.0 

7.8 

10.4 

9.8 

21.1 

5.3 

36.8 

10.5 

21.1 

31.6 

21.1 

15.8 

5.3 

15.8 

5.3 

10.5 

22.2 

25.4 

20.6 

17.5 

17.5 

22.2 

19.0 

15.9 

14.3 

6.3 

12.7 

4.8 

16.7 

16.7 

33.3 

33.3 

33.3 

16.7 

33.3 

16.7 

33.3 

0.0 

0.0 

16.7 

23.8 

19.0 

23.8 

4.8 

4.8 

9.5 

4.8 

14.3 

14.3 

9.5 

14.3 

19.0 

62.5 

50.0 

50.0 

50.0 

37.5 

50.0 

50.0 

12.5 

50.0 

37.5 

0.0 

12.5 

20.6 

29.4 

26.5 

20.6 

26.5 

52.9 

14.7 

23.5 

11.8 

2.9 

11.8 

8.8 

19.4 

19.4 

33.3 

30.6 

11.1 

22.2 

19.4 

13.9 

13.9 

11.1 

11.1 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親などと近居・同居などにより親

などからの支援が得られる

妊娠や子連れで外出しやすい施設

やサービスが地域に整っている

産後ケア・産後うつへの支援・取

組がなされている

出産後も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

いわゆる「小１の壁」が解消され

る

出産する病院が近くにある

きめ細かいニーズに対応した多様

な主体（自治体、NPO、企業等）

から育児支援サービスが得られる

ご自身もしくは配偶者（パートナ

ー）の転勤への配慮がなされる

妊娠中も同じ勤務先でキャリアア

ップが可能な環境がある

身近に仕事と子育てを両立してい

る手本となる人がいる

その他

わからない、特にない

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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＜問 17は、 現在、会社・団体にお勤めの方（雇用者）のみお答えください。＞ 

  
 「育児休業制度」が 36.2％と最も高く、次いで「育児を目的とした休暇（年次有給休暇とは別の有

給休暇）」35.8％、「家族の看護休暇（子どもの病気やけが等）」27.9％と続いている。    
≪ 総 合 ≫ 

 

36.2 

35.8 

27.9 

25.2 

18.8 

18.6 

15.9 

15.7 

11.1 

9.2 

6.0 

5.1 

3.4 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40%

育児休業制度

育児を目的とした休暇（年次有給

休暇とは別の有給休暇）

家族の看護休暇（子どもの病気や

けが等）

フレックスタイムや短時間勤務、

勤務シフトによる調整

勤務先における託児制度

時間単位で取得できる年次有給休

暇

復職制度（育児のためいったん退

職した社員が、復職できる制度）

管理職からの声かけ（育児休業取

得のすすめ等）や個別面談(相談

対応)

テレワーク

半日単位で取得できる年次有給休

暇

育休中の情報提供や仕事に復帰す

るための研修

職場内の相談窓口や相談担当者の

設置

社内の妊娠・出産経験のある人や

育児休業を取得した経験のある人

との交流の場

その他

問 17 働きながら子育てしやすい職場環境づくりのために、あなたの職場に必要であると思う制度、

仕組みは何だと思いますか。あなたの考えに近いものをお選びください。（３つまで○印） 
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【性別】 

 男性では「育児を目的とした休暇（年次有給休暇とは別の有給休暇）」が、女性では「育児休業制度」

が最も高くなっている。    
≪ 性 別 ≫ 

 

35.5 

37.7 

23.7 

23.4 

16.5 

17.1 

11.0 

17.9 

12.1 

9.9 

5.8 

5.0 

3.9 

3.6 

36.7 

34.5 

30.5 

26.2 

20.4 

19.6 

19.1 

14.4 

10.5 

8.7 

6.2 

5.3 

3.1 

3.5 

0.0 

33.3 

0.0 

66.7 

0.0 

33.3 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

育児休業制度

育児を目的とした休暇（年次有給

休暇とは別の有給休暇）

家族の看護休暇（子どもの病気や

けが等）

フレックスタイムや短時間勤務、

勤務シフトによる調整

勤務先における託児制度

時間単位で取得できる年次有給休

暇

復職制度（育児のためいったん退

職した社員が、復職できる制度）

管理職からの声かけ（育児休業取

得のすすめ等）や個別面談(相談

対応)

テレワーク

半日単位で取得できる年次有給休

暇

育休中の情報提供や仕事に復帰す

るための研修

職場内の相談窓口や相談担当者の

設置

社内の妊娠・出産経験のある人や

育児休業を取得した経験のある人

との交流の場

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 18 歳～24 歳、30 歳～34 歳では「育児休業制度」が、25 歳～29歳、34歳～39歳では「育児を目的

とした休暇（年次有給休暇とは別の有給休暇）」が最も高くなっている。 

    
≪ 年 代 別 ≫ 

 

34.6 

27.4 

19.6 

22.3 

16.2 

14.0 

17.3 

13.4 

10.1 

6.1 

8.9 

3.9 

5.6 

0.6 

38.5 

39.9 

30.9 

28.8 

20.1 

16.3 

16.3 

18.8 

8.0 

10.1 

4.9 

5.9 

2.8 

4.2 

38.3 

37.1 

29.5 

23.1 

15.9 

20.1 

14.0 

14.0 

10.2 

10.6 

5.7 

4.5 

4.2 

3.8 

31.0 

35.8 

28.9 

25.1 

23.5 

24.6 

16.6 

15.5 

18.2 

8.6 

5.3 

5.9 

1.1 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児休業制度

育児を目的とした休暇（年次有給

休暇とは別の有給休暇）

家族の看護休暇（子どもの病気や

けが等）

フレックスタイムや短時間勤務、

勤務シフトによる調整

勤務先における託児制度

時間単位で取得できる年次有給休

暇

復職制度（育児のためいったん退

職した社員が、復職できる制度）

管理職からの声かけ（育児休業取

得のすすめ等）や個別面談(相談

対応)

テレワーク

半日単位で取得できる年次有給休

暇

育休中の情報提供や仕事に復帰す

るための研修

職場内の相談窓口や相談担当者の

設置

社内の妊娠・出産経験のある人や

育児休業を取得した経験のある人

との交流の場

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 高知市、嶺北広域圏、仁淀川広域圏では「育児を目的とした休暇（年次有給休暇とは別の有給休暇）」

が、安芸広域圏、南国・香美広域圏、高吾北広域圏、高幡広域圏、幡多広域圏では「育児休業制度」

また、嶺北広域圏では「家族の看護休暇（子どもの病気やけが等）」が同率で最も高くなっている。   
≪広域市町村圏別≫ 

 

34.5 

37.3 

27.1 

28.1 

20.3 

19.0 

40.0 

30.0 

26.0 

14.0 

18.0 

14.0 

34.6 

30.8 

22.6 

21.8 

17.3 

18.8 

28.6 

50.0 

28.6 

0.0 

28.6 

14.3 

39.7 

41.4 

32.8 

22.4 

12.1 

24.1 

40.9 

36.4 

40.9 

9.1 

13.6 

18.2 

39.3 

31.1 

21.3 

23.0 

19.7 

11.5 

42.6 

35.1 

38.3 

30.9 

20.2 

20.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

育児休業制度

育児を目的とした休暇（年次有給

休暇とは別の有給休暇）

家族の看護休暇（子どもの病気や

けが等）

フレックスタイムや短時間勤務、

勤務シフトによる調整

勤務先における託児制度

時間単位で取得できる年次有給休

暇

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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12.8 

15.6 

13.2 

7.7 

5.3 

4.9 

4.1 

4.7 

22.0 

16.0 

14.0 

8.0 

6.0 

2.0 

4.0 

0.0 

18.8 

18.8 

9.8 

9.8 

7.5 

7.5 

3.0 

3.0 

0.0 

14.3 

14.3 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

12.1 

15.5 

13.8 

17.2 

8.6 

5.2 

5.2 

3.4 

36.4 

9.1 

0.0 

9.1 

4.5 

4.5 

4.5 

0.0 

23.0 

24.6 

4.9 

18.0 

6.6 

4.9 

1.6 

3.3 

21.3 

7.4 

7.4 

3.2 

5.3 

5.3 

1.1 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

復職制度（育児のためいったん退

職した社員が、復職できる制度）

管理職からの声かけ（育児休業取

得のすすめ等）や個別面談(相談

対応)

テレワーク

半日単位で取得できる年次有給休

暇

育休中の情報提供や仕事に復帰す

るための研修

職場内の相談窓口や相談担当者の

設置

社内の妊娠・出産経験のある人や

育児休業を取得した経験のある人

との交流の場

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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【５.三世代同居・近居について】 

 
 「現在、同居･近居していない」が 37.4％と最も高く、次いで「配偶者（パートナー）の親と近居し

ている」22.4％、「自分の親と近居している」17.7％と続いている。 

    
≪ 総 合 ≫ 

 

37.4 

22.4 

17.7 

10.1 

8.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40%

現在、同居･近居していない

配偶者（パートナー）の親と近居している

自分の親と近居している

自分の親と同居している

配偶者（パートナー）の親と同居している

その他

問 18 あなたは現在、自分又は配偶者（パートナー）の親と同居・近居していますか。 

（あてはまるもの全て○印） 
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【性別】 

 男女ともに「現在、同居･近居していない」が最も高くなっている。また、男性では「自分の親と同

居している」が、女性では「配偶者（パートナー）の親と近居している」が二番目に高くなっている。   
≪ 性 別 ≫ 

 
 

40.8 

14.0 

15.3 

15.9 

8.3 

0.6 

36.0 

26.1 

18.7 

7.6 

8.8 

0.6 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現在、同居･近居していない

配偶者（パートナー）の親と近居している

自分の親と近居している

自分の親と同居している

配偶者（パートナー）の親と同居している

その他

男性

女性

その他

-86-



  

【年代別】 

 全ての年代で「現在、同居･近居していない」が最も高くなっている。     
≪ 年 代 別 ≫  

 

36.8 

5.3 

5.3 

15.8 

21.1 

5.3 

46.6 

17.8 

15.3 

12.7 

6.8 

0.8 

36.8 

23.4 

16.7 

8.6 

8.6 

0.5 

32.1 

26.7 

22.4 

9.7 

8.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在、同居･近居していない

配偶者（パートナー）の親と近居してい

る

自分の親と近居している

自分の親と同居している

配偶者（パートナー）の親と同居してい

る

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 高知市、安芸広域圏、南国・香美広域圏、仁淀川広域圏、高吾北広域圏、幡多広域圏では「現在、

同居･近居していない」が、嶺北広域圏、高幡広域圏では「配偶者（パートナー）の親と近居している」

が最も高くなっている。      
≪広域市町村圏別≫ 

 

38.1 

21.4 

18.5 

7.5 

7.8 

0.4 

36.0 

16.0 

8.0 

20.0 

16.0 

0.0 

41.6 

22.1 

13.0 

18.2 

6.5 

2.6 

10.0 

40.0 

30.0 

10.0 

10.0 

0.0 

42.9 

20.0 

20.0 

14.3 

8.6 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

13.3 

33.3 

23.3 

10.0 

13.3 

0.0 

40.4 

25.0 

19.2 

5.8 

9.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在、同居･近居していない

配偶者（パートナー）の親と近居している

自分の親と近居している

自分の親と同居している

配偶者（パートナー）の親と同居している

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

-88-



  

 

 「結婚をきっかけに同居･近居した」が 39.7％と最も高く、次いで「自宅又は親の住宅の新築・改築

などをきっかけに同居･近居した」24.0％、「結婚前から引き続き同居している」13.9％と続いている。 

     
≪ 総 合 ≫ 

 
 

39.7 

24.0 

13.9 

12.7 

6.4 

4.5 

1.9 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚をきっかけに同居･近居した

自宅又は親の住宅の新築・改築などをきっ

かけに同居･近居した

結婚前から引き続き同居している

子どもの誕生をきっかけに同居･近居した

自分又は配偶者（パートナー）の就業をき

っかけに同居･近居した

配偶者（パートナー）との離別・死別をき

っかけに同居・近居した

親の介護が必要になったため同居･近居し

た

その他

問 19 問 18で、現在、自分又は配偶者（パートナー）の親と「同居・近居している」と回答した方

のみお答えください。 

   あなたが、同居･近居したきっかけは何ですか。（あてはまるもの全て○印） 
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【性別】 

 男女とも「結婚をきっかけに同居･近居した」が最も高くなっている。 
    

≪ 性 別 ≫ 

 

32.1 

26.9 

24.4 

11.5 

7.7 

3.8 

1.3 

2.6 

42.2 

23.0 

9.6 

13.4 

5.9 

4.8 

2.1 

9.1 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚をきっかけに同居･近居した

自宅又は親の住宅の新築・改築などをきっ

かけに同居･近居した

結婚前から引き続き同居している

子どもの誕生をきっかけに同居･近居した

自分又は配偶者（パートナー）の就業をき

っかけに同居･近居した

配偶者（パートナー）との離別・死別をき

っかけに同居・近居した

親の介護が必要になったため同居･近居し

た

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 全ての年代で「結婚をきっかけに同居･近居した」が最も高くなっている。また、18 歳～24 歳、25

歳～29歳では「結婚前から引き続き同居している」あ、30歳～34歳、35歳～39歳では「自宅又は親

の住宅の新築・改築などをきっかけに同居･近居した」が二番目に高くなっている。 

  
≪ 年 代 別 ≫ 

 
 

33.3 

11.1 

22.2 

0.0 

11.1 

0.0 

0.0 

11.1 

38.9 

18.5 

20.4 

9.3 

3.7 

5.6 

1.9 

5.6 

44.3 

23.6 

12.3 

13.2 

4.7 

3.8 

1.9 

8.5 

35.7 

28.6 

11.2 

15.3 

9.2 

5.1 

2.0 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚をきっかけに同居･近居した

自宅又は親の住宅の新築・改築などをきっ

かけに同居･近居した

結婚前から引き続き同居している

子どもの誕生をきっかけに同居･近居した

自分又は配偶者（パートナー）の就業をき

っかけに同居･近居した

配偶者（パートナー）との離別・死別をき

っかけに同居・近居した

親の介護が必要になったため同居･近居し

た

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 全ての広域市町村圏で「結婚をきっかけに同居･近居した」が最も高くなっている。また、高知市は

「自宅又は親の住宅の新築・改築などをきっかけに同居･近居した」が同率で最も高くなっている。      
≪広域市町村圏別≫ 

 

31.7 

31.0 

10.6 

14.8 

7.0 

2.8 

2.1 

8.5 

53.3 

6.7 

13.3 

6.7 

6.7 

13.3 

0.0 

0.0 

39.5 

18.4 

18.4 

18.4 

0.0 

7.9 

2.6 

10.5 

50.0 

25.0 

0.0 

0.0 

12.5 

12.5 

0.0 

0.0 

57.9 

15.8 

26.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

15.0 

15.0 

10.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

52.0 

16.0 

20.0 

12.0 

4.0 

8.0 

4.0 

12.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚をきっかけに同居･近居した

自宅又は親の住宅の新築・改築などをきっ

かけに同居･近居した

結婚前から引き続き同居している

子どもの誕生をきっかけに同居･近居した

自分又は配偶者（パートナー）の就業をき

っかけに同居･近居した

配偶者（パートナー）との離別・死別をき

っかけに同居・近居した

親の介護が必要になったため同居･近居し

た

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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 「特に希望はない」が 31.0％と最も高く、次いで「自分の親と近居したい」29.8％、「同居も近居も

したいと思わない」12.5％と続いている。 

  

    
≪ 総 合 ≫ 

  
【性別】 

 男性は「特に希望はない」が、女性では「自分の親と近居したい」が最も高くなっている。 

 

 

【年代別】 

 18 歳～24 歳、30 歳～34 歳は「特に希望はない」が、25 歳～29歳、35歳～39歳では「自分の親と

近居したい」が最も高くなっている。 

 

 

【広域市町村圏別】 

 高知市では「自分の親と近居したい」が、高知市を除く全ての広域市町村圏で「特に希望はない」

が最も高くなっている。また、高吾北広域圏では「自分の親と近居したい」、「同居も近居もしたいと

思わない」が同率で最も高くなっている。 

    

自分の親と

同居したい

6.2%

配偶者（パート

ナー）の親と同居

したい

1.6%

自分の親と

近居したい

29.8%

配偶者（パート

ナー）の親と近居

したい

6.4%

同居も近居もした

いと思わない

12.5%

特に希望はない

31.0%

その他

2.7% 無回答

9.7%

問 20 出産後のお住まいについて、あなたはどのように思いますか。 

あなた自身の考え方に最も近いものをお選びください。（１つだけ○印） 
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13.4 

3.1 

5.9 

5.7 

7.9 

5.2 

2.7 

16.7 

21.7 

21.1 

1.4 

33.3 

6.6 

4.0 

4.5 

10.0 

10.0 

2.8 

16.0 

11.7 

14.3 

13.3 

3.8 

1.9 

1.4 

1.7 

1.4 

1.8 

1.7 

1.4 

33.3 

1.4 

1.9 

1.0 

2.1 

1.4 

2.5 

2.9 

13.4 

37.1 

50.0 

31.6 

33.1 

26.3 

31.5 

32.4 

50.0 

26.0 

20.8 

4.3 

31.6 

32.9 

33.3 

30.4 

31.0 

33.4 

24.3 

20.0 

34.5 

20.0 

24.7 

10.0 

25.7 

33.3 

30.0 

23.1 

10.2 

4.8 

5.3 

5.1 

6.2 

7.9 

7.2 

5.5 

8.3 

33.3 

4.3 

5.3 

4.1 

7.1 

6.0 

7.6 

2.9 

6.8 

6.5 

10.0 

5.7 

6.7 

7.7 

8.9 

13.9 

50.0 

10.5 

16.1 

12.9 

9.7 

9.3 

25.0 

24.7 

8.7 

21.9 

11.9 

16.0 

14.5 

7.1 

10.0 

11.4 

12.0 

14.3 

10.0 

11.4 

33.3 

23.1 

40.8 

26.6 

36.8 

27.1 

34.0 

29.7 

32.4 

27.4 

41.7 

33.3 

39.1 

26.3 

27.4 

31.5 

31.0 

26.2 

38.6 

30.0 

27.0 

44.0 

32.5 

60.0 

40.0 

33.3 

33.3 

30.8 

1.9 

3.1 

5.3 

1.7 

3.3 

2.4 

3.1 

1.4 

4.2 

5.3 

1.4 

33.3 

2.9 

2.0 

2.8 

2.9 

3.6 

3.9 

1.9 

9.6 

9.9 

10.5 

9.3 

10.0 

9.1 

8.6 

25.0 

11.0 

8.3 

21.7 

10.5 

9.6 

7.7 

9.0 

9.0 

12.9 

30.0 

11.4 

8.0 

6.5 

10.0 

16.7 

9.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

雇用者（正規の職員

・従業員）

雇用者（労働者派遣

事業所の派遣社員）

雇用者（パート、ア

ルバイト）

雇用者（契約社員、

嘱託）

会社・団体等の役員

自営業主

家族従業者（自家営

業の手伝い）

家庭内職者

無職（主婦、主夫、

学生を含む）

その他

はい

いいえ

未就学児

小学生

中学生以上

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

自分の親と同居したい 配偶者（パートナー）の親と同居したい

自分の親と近居したい 配偶者（パートナー）の親と近居したい

同居も近居もしたいと思わない 特に希望はない

その他 無回答

共
働
き

の
有
無

性

別

年
代
別

職
業
別

広
域
市
町
村
圏
別

子
ど
も

の
状
況
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 「自分又は配偶者（パートナー）の仕事の関係で同居や近居が困難である」が 40.3％と最も高く、

次いで「同居･近居のための住宅を用意することができない」32.5％、「子どもの教育の関係（学校や

塾、習い事など）で同居や近居が困難である」10.4％と続いている。 

  
≪ 総 合 ≫ 

 

40.3 

32.5 

10.4 

6.5 

3.9 

20.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分又は配偶者（パートナー）の仕

事の関係で同居や近居が困難である

同居・近居のための住宅を用意する

ことができない

子どもの教育の関係（学校や塾、習

い事など）で同居や近居が困難であ

る

同居・近居に現在同居している家族

（配偶者・子ども等）が望んでいな

い

同居･近居を親が望んでいない

その他

問 21 問 18で、「５．現在、同居･近居していない」と回答し、かつ問 20で、自分又は配偶者（パ 

ートナー）の親と「同居したい」又は「近居したい」と回答した方のみお答えください。 

    自分又は配偶者（パートナー）の親と同居･近居したいと思うのに、現在、実現していないの

はなぜですか。（あてはまるもの全て○印） 

-95-



  

【性別】 

 男女とも「自分又は配偶者（パートナー）の仕事の関係で同居や近居が困難である」がない」が最

も高くなっている。 

 

  
≪ 性 別 ≫  

 

40.0 

30.0 

10.0 

10.0 

0.0 

15.0 

40.4 

33.3 

10.5 

5.3 

5.3 

22.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分又は配偶者（パートナー）の仕

事の関係で同居や近居が困難である

同居・近居のための住宅を用意する

ことができない

子どもの教育の関係（学校や塾、習

い事など）で同居や近居が困難であ

る

同居・近居に現在同居している家族

（配偶者・子ども等）が望んでいな

い

同居･近居を親が望んでいない

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 18歳～24歳、35歳～39歳では「同居･近居のための住宅を用意することができない」が、25歳～29

歳、30歳～34歳では「自分又は配偶者（パートナー）の仕事の関係で同居や近居が困難である」が最

も高くなっている。 

  
≪ 年 代 別 ≫ 

 

25.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

40.9 

31.8 

4.5 

9.1 

0.0 

13.6 

51.7 

27.6 

17.2 

3.4 

6.9 

24.1 

27.3 

36.4 

9.1 

9.1 

4.5 

22.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分又は配偶者（パートナー）の仕

事の関係で同居や近居が困難である

同居・近居のための住宅を用意する

ことができない

子どもの教育の関係（学校や塾、習

い事など）で同居や近居が困難であ

る

同居・近居に現在同居している家族

（配偶者・子ども等）が望んでいな

い

同居･近居を親が望んでいない

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 安芸広域圏、南国・香美広域圏では「その他」が、高幡広域圏では「同居・近居に現在同居してい

る家族（配偶者・子ども等）が望んでいない」が、高知市、仁淀川広域圏、幡多広域圏では「自分又

は配偶者（パートナー）の仕事の関係で同居や近居が困難である」が最も高くなっている。また、幡

多広域圏では「同居･近居のための住宅を用意することができない」が同率で最も高くなっている。  
≪広域市町村圏別≫ 

 

47.1 

39.2 

11.8 

5.9 

2.0 

17.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

25.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

50.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

33.3 

33.3 

0.0 

0.0 

16.7 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分又は配偶者（パートナー）の仕

事の関係で同居や近居が困難である

同居・近居のための住宅を用意する

ことができない

子どもの教育の関係（学校や塾、習

い事など）で同居や近居が困難であ

る

同居・近居に現在同居している家族

（配偶者・子ども等）が望んでいな

い

同居･近居を親が望んでいない

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏

-98-



  

 
 「親に家事・育児を手伝ってもらえる」が 72.9％と最も高く、次いで「親の安否がすぐに確認でき

て安心である」41.7％、「衣食住における経済的な負担が軽くなる」31.8％と続いている。 

 

   
≪ 総 合 ≫ 

 

72.9 

41.7 

31.8 

27.5 

23.4 

22.2 

20.9 

4.7 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親に家事・育児を手伝ってもらえる

親の安否がすぐに確認できて安心で

ある

衣食住における経済的な負担が軽く

なる

親に子どものしつけや教育を手伝っ

てもらえる

親の介護や身の回りの世話等老後の

面倒をみることができる

祖父母から孫に歴史や文化、風習を

伝えることができ、子どもが育つ環

境として望ましい

親との付き合い・交流が密になり好

ましい

特にメリットはない

その他

問 22 親と同居・近居するメリットは何だと思いますか。 

  ＊現在は同居・近居していない方も、イメージでお答えください。 

（あてはまるもの全て○印） 
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【性別】 

 男女とも「親に家事・育児を手伝ってもらえる」がない」が最も高くなっている。 

 

 

  
≪ 性 別 ≫  

 

70.7 

42.0 

41.4 

37.6 

23.6 

18.5 

19.1 

4.5 

1.3 

73.7 

41.9 

27.5 

23.2 

23.5 

23.8 

21.2 

4.8 

1.1 

100.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親に家事・育児を手伝ってもらえる

親の安否がすぐに確認できて安心で

ある

衣食住における経済的な負担が軽く

なる

親に子どものしつけや教育を手伝っ

てもらえる

親の介護や身の回りの世話等老後の

面倒をみることができる

祖父母から孫に歴史や文化、風習を

伝えることができ、子どもが育つ環

境として望ましい

親との付き合い・交流が密になり好

ましい

特にメリットはない

その他

男性

女性

その他
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【年代別】 

 全ての年代で「親に家事・育児を手伝ってもらえる」が最も高くなっている。 

 

  
≪ 年 代 別 ≫  

 

73.7 

26.3 

42.1 

15.8 

5.3 

26.3 

15.8 

5.3 

0.0 

78.8 

39.8 

33.9 

23.7 

20.3 

19.5 

18.6 

0.8 

1.7 

71.3 

42.6 

32.5 

26.3 

25.4 

23.0 

22.5 

7.7 

1.4 

70.9 

43.6 

28.5 

33.3 

24.8 

22.4 

21.2 

3.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

親に家事・育児を手伝ってもらえる

親の安否がすぐに確認できて安心で

ある

衣食住における経済的な負担が軽く

なる

親に子どものしつけや教育を手伝っ

てもらえる

親の介護や身の回りの世話等老後の

面倒をみることができる

祖父母から孫に歴史や文化、風習を

伝えることができ、子どもが育つ環

境として望ましい

親との付き合い・交流が密になり好

ましい

特にメリットはない

その他

18歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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【広域市町村圏別】 

 高吾北広域圏を除く全ての広域市町村圏で「親に家事・育児を手伝ってもらえる」が、また、同率

での嶺北広域圏と高吾北広域圏では「祖父母から孫に歴史や文化、風習を伝えることができ、子ども

が育つ環境として望ましい」が最も高くなっている。  
≪広域市町村圏別≫  

 

72.6 

45.2 

29.9 

26.0 

26.7 

21.0 

23.8 

3.2 

0.7 

68.0 

32.0 

36.0 

36.0 

12.0 

12.0 

28.0 

4.0 

0.0 

77.9 

41.6 

36.4 

32.5 

19.5 

23.4 

16.9 
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親に家事・育児を手伝ってもらえる

親の安否がすぐに確認できて安心で

ある

衣食住における経済的な負担が軽く

なる

親に子どものしつけや教育を手伝っ

てもらえる

親の介護や身の回りの世話等老後の

面倒をみることができる

祖父母から孫に歴史や文化、風習を

伝えることができ、子どもが育つ環

境として望ましい

親との付き合い・交流が密になり好

ましい

特にメリットはない

その他

高知市

安芸広域圏

南国・香美広域圏

嶺北広域圏

仁淀川広域圏

高吾北広域圏

高幡広域圏

幡多広域圏
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